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SzsrvBzési hiba vagg nacionalizmus?
A mult kizsákmányoló rend

szere egymás ellen uszította az 
ittlakó népeket A munkásnyuzó 
tőkések, a dolgozó parasztságot 
embertelenül szipolyozó földes
urak a nemzeti elfogultság, a fa
ji gőg, a soviniszta gyűlölet mér
geivel fertőzték a nép lelkét. A 
dolgozók nyakán élősködők, ural
muk fenntartása éredkében, terv
szerű, intézményes izgatást foly
tattak a nemzetiségek ellen. Mi
nél nagyobb válságba (sodródott 
a tőkésrendszer, annál féktele
nebből dühöngött a fajgyűlölet, 
á nemzeti elnyomás.

Országunkban a lenini-sztálini 
forradalmi eszméket követő Kom
munista Párt már évtizedekkel 
ezelőtt is kemény és következetes 
harcot vívott minden kizsákmá
nyolás és elnyomás ellen, igy a 

j nemzeti elnyomás ellen is. A faj
gyűlöletet íüzzel-vassal terjesztő 
fasizmus megdöntésével ez a harc 

‘ még fokozódott és (az egytfttélő 
népek megbékélésének, testvériesü
lésének terén nagyszerű eredmé
nyeket észlelt. A Román Mun
káspárt irányításával a munkás
osztály s a széles dolgozó töme
gek, nemzeti különbség nélkül, a 
szocializmust építik. A dolgozó 
emberek ama magasabbrendü 
társadalmát, amely megszünteti 
a kizsákmányolás és a naciona
lista előítéletek csökevényét.

A szocializmus felé vezető utón 
haladó népi demokráciánkban 
napról-napra jobban kivirágzik 
az együttélő népek barátsága és 
egyre acélosabbá kovácsolódik a 
közös építő és harci akarat. Ahol 
két-három évvel ezelőtt még a 
nép ellenségeinek uszításai nyo
mán nacionalista acsarkodás 
akadályozta a békés együttélést, 
ott ma a közös kulturotthonban, 
közös gonddal összeállított mű
sort néznek végig a románok-ma- 
gyarok. De az ittlakó népek az 
élet minden más területén is 
megtalálták a szoros együttmű
ködés útját. Együtt dolgoznak a 
gyárakban, a szántóföldeken, 
együtt igazgatják'Népköztársasá- 
gunkat, Csoda történt, hogy igy 
egymásra találtak? Nem! Ez a 
megbékélés, ez a testvériesség a 
munkásosztály és a dolgozók har- 

) ca eredményeként jött létre. De
mokratikus fejlődésünk során 
mindenki által észlelhető válto
zás következett be a nemzeti kér
désben: amilyen mértékben apadt 
és szűnt meg a kizsákmányoló 
tőkések és földesurak politikai, 
?gazdasági hatalma, olyan mér
őkben bontakozott ki az együtt

élő népek testvérisége.
Ma már minden józanul gon

dolkodó ember előtt világos, hogy 
az együttélő népek testvériesü’é- 
se terén óriási eredményeket ér
tünk el. Az eredmények mellett 
azonban nem szabad szemet 
linnynunk a nacionalista megnyi- 
latkozások előtt sem. A tőkés- 

. földesúri világ által terjesztett 
soviniszta méreg itt-ott még hat 
n lelkekben, 
lanatra sem 
ról. hogy a 
Imperialista 
kosaik nem 
könnyen a dolgozók erejének sor
vasztásáról. Ezt pedig régi mód
szerükhöz liivcn: a polgári nacio
nalizmus eszközével Igyekeznek 
flérnl. Éppen ezért kell éberek
nek lennünk. A nacionalista meg
nyilatkozások sokszor kendőzet
len Jelentkeznek, alattomosan. A 
kevésbé figyelmes ember falán 
észre sem veszi ezeket Az ilyen 
álcázott nacionalista megnyilat
kozások azonban épp oly veszé-

Nem szabad egy pll- - 
megfeledkeznünk ar- 
háborora spekuláló 
körök és hazai cin
mondanak le egy

lyesek, mint a nyílt soviniszta 
kilengések. A háttérben mindig 
a munkásosztály és a dolgozó tö
megek ellenségei lapulnak.

Az elmúlt hetekben a polgári 
nacionalizmusnak egyik ocsmány 
válfaja, az antiszemitizmus nyi
latkozott meg Nagykárolyban. 
Az történt ugyanis, hogy az 
együttélő népek testvériségének 
szellemében a Zsidó Demokrata 
Bizottság, az Ekés Front és 
Magyar Népi Szövetség közös 
kulturestet rendezett. jA terem 
szépen megtelt érdeklődő közön
séggel. A műsor is kisebb-na* 
gyobb zökkenőkkel lepergett. 
Látszatra különösebb hiba nem 
volt legfeljebb az, hogy a zongo
rista más előadáson való részvé
tele miatt másfél órával késlel
tette a megnyitót. Hol van itt 
soviniszta, antiszemitái megnyil
vánulás? — kérdezheti az olvasó. 
Ott, hogy néhány MNSz-aktivis- 
tán és érdeklődőn kívül, a nagy
károlyi magyarság nem vett sért a demokratikus tömegszerve- érezhető egyes kulturális és gaz--

részt a közös kuliurelőadáson. Ez 
a tüntető távolmaradás kézzel
foghatóan bizonyítja, hogy ez 
nem véletlen, hanem olyan" sovi
niszta beidegződésből táplálkozó 
magatartás, amelyet a Magyar 
Népi Szövetség nagykárolyi szer
vezete ezideig még nem tudóit 
leküzdeni a tagság soraiban. Az. 
előadással szemben megnyilatko
zott közömbösséget. azonnal ész- 

a revette az ottani MNSz-szervezet 
vezetősége és három nap múlva 
taggyűlésen fel is dolgozták a 
kérdést. Egyes aktivisták azzal 
igyekeztek megmagyarázni ă tá
volmaradás okát, hogy aznap es
te más rendezvény is volt. Min
den bizonnyal egy ilyen politi
kailag is fontos kulturrendez- 
vény sikerét nem szabad veszé
lyeztetni „Fatányéros Est/4 ren
dezésével. Ez kétségtelenül szer* 
vezési hiba. Értesülésünk szerint 
a Román Munkáspárt nagykáro- . „___ „ ______
lyi bizottságának kezdeményező- getelődési irányzata még most Is

az EmazQK ÁlSamok és ^asybrifanstla
■r

MOSZKVA. (Agerpress.) A 
Tass-iroda közli a szovjet kor
mány,válaszát az Egyesült Álla
mok és Nagybritánnia jegyzé
keire.

Mint ahogyan a lapok is kö
zölték, ezév áprilisában a Ma
gyar Köztársaság, a Román Nép" 
köztársaság és a Bolgár Népköz
társaság kormányai átadták vá
laszukat a Egyesült Államok és 
Nagybritánnia kormányainak 
ama jegyzékeire, melyekbe.! a 
békeszerződés megszegésével vá
dolták a Magyar Köztársaságot, 
a Román Népköztársaságot, és 
a Bolgár Népköztársaságot. ,

Válaszjegyzékeikben a Ma
gyar Köztársaság, a' Rojnán 
Népköztársaság és a Bolgár Nép
köztársaság kormányai rámutat" 
tak az Egyesült Államok és 
Nagybritánnia jegyzékeiben fog
lalt yâdak alaptalanságára, visz- 
szautasitották ezeket a jegyzéke
ket és a Magyar Köztársaság, a 
Román Népköztársaság és a Bol
gár Népköztársaság belügyeibe 
való beavatkozásra irányuló kí
sérletnek minősítették azokat.

Mindezek ellenére, az Egye" 
sült Államok és Nagybritánnia 
követségei május 31-én újabb 
jegyzékeket adtak át a Magyar 
Köztársaság, a Román Népköz
társaság és a Bolgár Népköztár
saság kormányainak, azt állítva, 
hogy egyrészt az Egyesült Álla
mok és Nagybritánnia kormá
nyai, másrészt a Magyar Nép" 
köztársaság, a Román Népköz
társaság és a Bolgár Népköztár
saság kormányai között nézetel
térések merültek fel a békeszer
ződések értelmezésével kapcso
latban.

Ugyanakkor az Egyesült Álla" 
mok és Nagybritánnia követsé
gei jegyzéket adtak át a Szov
jetuniónak a Magyar Köztársa
ságban, a Román Népköztársa
ságban és a Bolgár Népköztársa
ságban lévő követeinek, melyek

ben javasolták, hogy hívják ösz- 
sze értekezletre az Egyesült Ál
lamok, Nagybritánnia és a Szov
jetunió diplomáciai misszióinak 
három vezetőjét az Egyesült Ál
lamok és Nagybritánnia, más
részt a Magyar Köztársaság, a 
Román Népköztársaság és a Bol
gár Népköztársaság kormányai 
között á békeszerződések értel
mezésével kapcsolatban keletke
zett viszály kérdésének a meg
vizsgálására.

Ugyanezen a napon, 1949 má
jus 31-én Panjuskin, a Szovjet
uniónak az Egyesült Államokban 
lévő követe jegyzéket kapott az 
amerikai külügyi hivataltól, 
mely szintén azt a javaslatot tar
talmazta, hogy hívják össze érte
kezletre a Magyar. Köztársaság
ban, á Román Népköztársaság
ban és a Bolgár Népköztársaság
ban lévő diplomáciai missziók 
három vezetőjét.

Junius U-én Panjuskin, a 
Szovjetunió Egyesült Államok
beli követe a szovjet kormány 
megbízásából a következő jegy
zéket nyújtotta át az Egyesült 
Államok kormányának:

„A helyettes államtitkárnak a 
washingtoni szovjet követhez 
1949 május 31-én intézett jegy
zékével, továbbá a Magyar Köz
társaságban, a Román Népköz
társaságban és a Bolgár Népköz
társaságban lévő amerikai kö
vetségeknek a jegyzékeivel kap
csolatban, amelyeket ugyanaznap 
a Szovjetuniónak a fentcmlitctt 
országokban lévő követeinek is 
átadtak — és amelyekben java
solták a diplomáciai missziók há
rom vezetőjének értekezletre 
való öszehi vasát, hogy megtár
gyalják az Egyesült Államok 
kormánya és a Magyar Köztár 
saság, a Román Népköztársaság 
és a Bolgár Népköztársaság kor
mányai között a békeszerződések 
értelmezése kapcsán keletkezett

dasági intézményekben", — álla
pítja meg többek között a Ro
mán Munkáspárt Központi Veze
tősége Politbürójónak határozata 
a nemzeti kérdésről. A munkás* 
osztály élcsapatának e tekintet

zetek rendezvényeztető bizottsá
got alakítottak, az ilyen termé- 
léséreSZervezési hibák kiküszöbö- ren^nyidtoTirá^rtó0 tá^ogató-

Az említett kultnrelőadás so
rán azonban az előadások azonos 
időpontban való torlódásán kí
vül, sokkal lényegesebb hibát lá
tunk. Súlyos hiányosságnak tart
juk azt, hogy a Magyar Népi 
Szövetség nagykárolyi szervezete 
nem végzett kellő felvilágosító 
munkát a nacionalizmus csökevé- 
nyeinek leküzdése terén. A szer
vezet vezetősége nem vette elég 
komolyan a Román Munkáspárt 
Központi Vezetőségének a neitf- 
zeti kérdésben hozott határozatát, 
amely nyomatékosan felhívta a 
dolgozók figyelmét a polgári na
cionalizmus elleni fokozott és 
kérlelhetetlen küzdelemre.

„A magyar nacionalista pol
gárság maradi szelleme és eiszi-

sát nem tudta kellőképpen értéke
síteni politikai nevelőmunkájá- 
han a MNSz nagykárolyi szerve
zet A mulasztás nyilvánvaló. Az 
is nyilvánvaló, hogy sürgősen 
helyre kell hozni. Nagykárolyi 
szervezetünk indítson felvilágosí
tó hadjáratot tagjai sorában a 
háborús uszítok és a kizsákmá
nyoló elemek érdekeit szolgáló 
nacionalizmus minden fajtája el
len. Alaposan és a legszélesebb 
körben dolgozzák fel a naciona
lista elkülönülés veszedelmének 
kérdéseit A nagykárolyi ma
gyarság dolgozó rétegeinek sará
ból átfogó felvilágosító munká
val ki kell tagozni a kizsákmá
nyoló elemek és a magyar nacio
nalista polgárság soviniszta, an
tiszemita mérgét.

nézeteltéréseket, — a Szovjet
unió követsége a szovjet kor
mány megbízásából kijelenti a 
következőket:

A szovjet kormány megvizs
gálta a fentemlitett jegyzékeket, 
valamint az Egyesült Államok 
kormányának április 2-án a Bol
gár Népköztársasághoz, a Ma
gyar Köztársasághoz és a Román 
Népköztársasághoz intézett jegy
zékeit, melyekben az Egyesült 
Államok kormánya azzal vádol
ja ezt a három országot, hogy 
megsértették volna a békeszer" 
ződéseket, éspedig a békeszerző
déseknek ama szakaszait, melyek 
az emberi jogok és az alapvető 
szabadságjogok biztosítására vo
natkoznak, a szovjet kormány 
megvizsgálta továbbá a Bolgár 
Népköztársaság, a Magyar Köz
társaság és a Román Népköztár
saság kormányainak az Egyesült 
Államok kormányához intézett 
válaszjegyzókeit.

A Szovjetuniónak az a nézete, 
hogy a Bolgár Népköztársaság, 
a Magyar Köztársaság és a Ro
mán Népköztársaság kormányai
nak fentemlitett válaszjegyzékei 
teljes választ adnak az Egyesült 
Államok kormányának eme or 
szágok ellen emelt vádjára, 
mely szerint megsértették volna 
a békeszerződéseket. Ezekből a 
válaszjegyzékekből világosan ki
tűnik, hogy a Bolgár Népköztár
saság, a Magyar Köztársaság és 
a Román Népköztársaság kormá
nyai szigorúan betartják a béke
szerződések értelmében vállalt 
kötelezettségeiket, beleértve azo. 
kát is, melyek az emberi jogok 
és az alapvető szabadságjogok 
biztosítására vonatkoznak és 
amelyeknek a célja, hogy alkal
mazzák a békeszerződéseket, me
lyek arra kötelezik a fcr.tcmli- 
tett kormányokat, hogy harcol
janak a fcsiszta mintájú szerve
zetek és minden olyan szervezet 

T1ÁXÁR JÓZSEF.

ellen, melyeknek az a céljuk, hogy 
„megfosszák a népet demokra
tikus jogaitól".

Magától értetődik, hogy a Bol
gár Népköztársaság, a Magyar 
Köztársaság és a Román Nép
köztársaság által a békeszerző
dések szakaszainak gyakorlati 
alkalmazására hozott eme intéz
kedések mindenben 1 beleillesz" 
kednék eme országok — mint 
szuverén államok — belső jog
körébe.

A szovjet kormány az Egye
sült Államok kormányának azt 
az igyekezetét, hogy ezt a kér
dést mesterségesen, nézeteltérés 
tárgyává alakítsa át, úgy tekinti, 
mint nyílt 'kísérletet arra, hogy 
a békeszerződéséket a Bolgár 
Népköztársaság, a Magyar Köz
társaság és a Romáin Népköztár
saság belügyeibe való beavatko
zásra használják fel azzal a cél
lal, hogy nyomást gyakoroljon alt 
eme országok belpolitikájára.

Mindezek figyelembevételével 
a Szovjetunió követsége megha
talmazást kapott arra, hogy ki
jelentse: a szovjet kormány nem 
lát semmi okot arra, hogy össze
hívják a diplomáciai missziók 
három vezetőjét, a Bolgár Nép
köztársaságban, a Magyar Köz
társaságban és a Román Népköz
társaságban lévő nmerikai kö
vetségek május 31-i jegyzékében 
és a külügyi hivatal hasonló kel
tezésű jegyzékében érintett kér 
dések megtárgyalására."

Junius 12-én Frofejev, a Szov
jetunió nagybriiánniai ügyvivő, 
jc, a szovjet kormány megbízá
sából azonos tartalmú jegyzéket 
adott át Nagybritánnia kormá
nyának.



25 IALUSS ASSZONY
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AZ INTERNACIONÁLÉT éneklik 
á nagy ~ teremben. — Huszonöt 
asszony és lány. Mind falusiak A 
RDNSz kéthetes irányitóiskoláját 
végezték és most vizsgáznak. Ez a 
vizsga — mint megnyitójában Vass 
Magda mondta —- nem szigorú és 
félelmet ébresztő számotadás a ta
nultakról. Inkább csak befejező ré
sze a kéthetes munkának, azért, fongy 
ez iskola előadói és vezetői lássák- 
hogyan ért meg, kristályosodott ki 
az asszonyokban az előadott anyag? 

, így aztán nem is fél senki. Nincs 
lámpaláz. A feleletek öntudatosan, 
szépen peregnek. A huszonöt kis cé
dulára irt kérdést kihúzzák s szinte 
gondolkodás nélkül válaszolnak. Lát
szik rajtuk, milyen kivételes öröm 
számukra a tanulás, haladás. Vala
mennyien szegény, dolgozó földmű
ves asszonyok, lányok, egy-kettő 

■ dolgozó városi RDNSz-akti vist a. A 
felfelé törekvő dolgozó osztály asz- 
szonyai, akik sokat, nagyon sokat 
tanultak ebben az irányitóiskolában. 
A kérdéseket románul és magyarul 
Vass Magda és Borsán Anna beszé
lik meg a vizsgázókkal. Egy-egy 
felvetett kérdést valóságos vita kö
veti. öröm hallgatni a friss eszű 
hallgatóságot. . A szegényparasztság 

■■■ tapasztalata, az osztályharc tudata 
és szelleme érzik feleleteikben. így 
a vizsga rendkívül tanulságos.

DÁN VERONIKA KISKALO-. 
TARÓL

az osztályharcról beszél. Mikor arra 
kérik, hogy mondjon eleven példát: 
a maga szegényföldmüves sorsáról 
beszél, arról az átélt múltbeli sor- 

. . sáról, melyet saját bőrén érzett. Be
szél a kulákról, aki éhbérért dol
goztatta a szegényeket, s mikor el
hullt egyetlen kis tehenük, egy 
nyomorúságos kis tehénkéért éveken 

. át dolgoztatta ingyen őket. S még 
. azt kívánta, hogy hálásak legyenek 
„jószívűségéért". Tudja azt is Vero
nika, hogy a kulák, kizsákmányoló, 
osztályellensége. Ez az osztályellen
ség ma is akadályozni akarja a 
szocializmus épitő munkáját.
-Erről a kérdésről már a nagysze

rűen felelő Pogaceanu Elena beszél.
— Mindenkép meg akarják aka

dályozni a munkát — mondja. — 
; Mikor megkezdték a falvakban a 

RDNSz szervező munkáját, jöttek a 
nagygazda asszonyok. „Minek men
tek a gyűlésre? — mondták. —Mi- 

' alatt ott ültök, nem dolgoztok sem
mit! És ott ugyan semmit sem kap
tok! .. .*•

Voltak, 
' mérgezett 
ugyanazok 
mit jelent

A MAGYAR OPERA 
zen ákarc nak h; no versenye

Az Állami Magyar Opera való_ 
bán fáradhatatlan harcosa zenei 
életünknek. Alig fejezte be utolsó 
előadását, már is uj hangver
senyt hirdet, melyen a zenekar 
fog közreműködni élén c—— 
materrel. Az eseménynek Ígér
kező estélyt csütörtökön 20 óra
kor fogják megtartani az Egye
temi Diákház dísztermében. A 
műsor is vonzó, amennyiben elő
adásra kerül Dvorzáknak az a 
szimfóniája, melyet amerikai tar
tózkodása alatt irt és melyet Uj 
világ szimfóniájaként ismer a ze
nevilág. A csodálatosan felépített 
műben a nagy cseh mester néger 

____ ____ _  g,ix.T. ___ dallamokat jg felhasznál, de a mü 
akik azt arra használják,” hogy meg- jellege a csehek legszebb nemzeti 
tömjék a bugyellárisukat s kirabol- vonását, a muzikalitást tükrözi., A 
ják a szegényeket'. . .________________________ ” ’ ’’’

így folyik a vizsga. Szó van az 
alkotmányról, a Román Munkáspárt 
vezető szerepéről, a Néptanácsok 
szervezetéről, politikáról, gazdasági 
és mezőgazdasági kérdésekről. A fe
leletek egyöntetűen jók. Talán még 
nem volt , RDNSz irányitóiskolai 
vizsga, ahol a hallgatók ilyen jó 
eredményt értek volna él, s ahol 
olyan világosan megfelelték volna 
az összes fontos kérdésekre, a mi 
épülő jövőnk kérdéseire, melyeket 
magukévá tettek falusi dolgozó asz- 
szonyaink ......

MAGYARÓKEREKÉRÖL 
Irén szegényföldmüves ag*- 
jött el az írányitóiskolába.

Péter 
szony ____ _
Tömör és világos szavakkal beszél 
a szövetkezetek kérdéséről. Elmond
ja, hogy a szövetkezetele faladata: a 
közvetítő kereskedelem, az üzérke
dés kikapcsolása, a dolgozók jó el
látása. És hozzáteszi:

— Innen is el kell távolítani a 
kulákokat, a befurakodott nagygaz
dákat Mostanában szervezik át ép
pen ilyen értelemben, a szövetkezete
ket. S ez jó is lesz. Mert addig se
merre sem haladhatunk, mig olyan 
emberek ülnek a szövetkezetekben,

(—<m.)

műsor befejező száma Borodin 
orosz mester Temek Poloveci tán
cai. Ez az utolérhetetlen remek
mű, a maga dallamosságában min
denki érdeklődésére számíthat. A 
két nagyzenekari mü között Ba
logh Ferenc, a zenekar kitűnő ké
pességű hegedűse Mendelssohn 
pompás hegedűversenyét fogja 
játszani. Minthogy az utóbbi hó
napokban városunk zenekedvelő 
közönsége ritkán jutott zenekari 
hengversenyekhez, bizonyosra ve
hető, hogy Ciolan mester vezény
lését és fegyelmezett zenekarát 
mindenki meg fogja hallgatni.
mwmmnnuiiiirikriiraiiBr <4crasiaRemaMMa

A „Flacăra** írja
Százharminc évvel ezelőtt szü- ladó szellemek, az egész világon 

letett a szabadság és demokrácia leveleznek vele. _
nagy amerikai költője, Walt Whit_ íme igy ir Walt Whitman egy 
mán. Ebből az alkalomból a „Fla_ Oroszországba küldött válaszleve. 

_____ căra" hasábjain Mihnea Gheor. 
Cioîan ghiu hosszú cikkben méltatja 

Whitman költői és társadalmi je
lentőségét. „Az amerikai iroda, 
lom története — bár tele van az . _ .
uralkodó osztály áldozataival — különben ez a mély bajtársiasság 
nem ismert olyan müvet és szemé
lyiséget, aki annyira a mai ame
rikai munkásosztálj- világszol ida- 
ritáson alapuló, tartós békéért és 
demokráciáért folyó harcát képvi
selte volna, mint Walt Whitman 
müve és személyisége." Mihnea 
azután Walt Whitman nagy vers
kötetének, a „Fűszálakénak meg
jelenésével és a fölháborodással 
foglalkozik, ami a verseskötet 
megjelenése után az Uralkodóosz 
tály részéről bekövetkezett.

„Whitman a proletariátus és a 
forradalom költőjévé válik. Emiatt 
Amerikában a hallgatás összees
küvése veszi körül. A rendőrség
nek egy jelentése, amely Whit. 
mannak a feketék jogait illető kö_ 
vetéléseiről számol be, fölizgatja 
a belügyminisztériumot. Whit. 
mant kidobják kicsi közhivatal
noki állasából és az utcára kerül." 

Whitman ezután sokat nyomo
rog. Verseit ekkor már az egész 
világon ismerik. Munkások és ha_

lében: „A legdrágább álom szá. 
tnomra a költők és a költészet 
nemzetközi közössége, amely, szo
rosabban összeköti a föld népeit, 
mint a diplomaták tárgyalásai —

akikre hatottak ezek a 
szavak. Azonban ma' 
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Félnek ezek 
résztvevők a ___ ________ , ...
papnak minden kérdésben felvilágo
sítást. Többek közt éppen itt öntu- 
flatositják bennük az osztályharcot. 
S megtanítják őket arra: ki az el
lenségük s mit tegyenek az ellenség 
Ellen, akinek az elszigetelése fontos, 
épitő feladat.

Azonban 
pontosan tudjak, hogy 
kulákok lebeszélése, 
a gyűlésektől, mert a 
gyűlésen tamilnak, ott

Pompásan sâ&erâlt
a saélíelykeressína’i, udvarhelyi 
és - s^ovátai knlturverseny

Hiába zuhog az eső, hiába térdig érő a sár a sok székely faluban. A kulturversenyek len
dületét ez nem gátolhatja. Senki sem törődik a gyülekező feleggekkel. Akár bőrig ázva is, de eljön
nek a falvak ifjai.öregei a versenyekre, hogy hitet tegyenek a demokrácia, a kultúra és a haladás 
mellett. Legutóbb udvarhelyi, székelykereszturi és szovátai tudósítások számolnak be a kulturver
senyek eseményeiről. .

A LÖVÉTEI BÁNYÁSZOK 

Szentegyházasfaluban, vettek rés zt a versenyen, Kápolnásfaluval és a vendéglátó községgel együtt. 
Eredetileg e körzeti versenynek Szentkeresztbányán’ kellett volna lezajlania, azonban mikor már ott 
összegyülekeztek a kulturgárdák, kiderült, hogy az eső miatt nem lehet használni a hatalmas sza
badtéri hzinpadot. A kulturház terme pedig kicsinek bizonyult a rengeteg érdeklődő számár^, 
így aztán a . verseny ügyes rendezői hirtelen elhatározták, hogy a, verseny színhelyét Szentegyházas. 
faluba helyezik át. A bánya munkásvezetősége a legnagyobb szívességgel sietett falusi dolgozó 
testvérei segítségére. Előállították a bányatelep és a vasgyár valamennyi teherkocsiját és az össze- 

helyén volt sgyűlt tömeget szépen átszállították a szomszéd faluba. Öt órára már mindenki a 
megkezdődhetett a verseny. , ,i;... ...

lengi be összes könyveimet, ame
lyek az egyetemes, bajtársiasság 
érdekében Íródtak — mily szeren
csés lennék, ha elhallatszana sza
vam és érintkezésbe' léphetnék a 
nagy orosz néppel, amelynek ez
úton küldöm legmelegebb üdvöz
letemet erről a partról. Amerika 
nevében.*1

„A pihenő szabadságok jó alkal
mak a kulturális szint emelésére" 
címmel Silvia Armasu magvas,' 
mély gondolatokat érintő, mozgó
sító cikket ir ugyanabban a szám, 
bán. „Használjuk föl a pihenősza
badságokat arra, hogy a dolgozó 
tömegek, akiknek a kultúra ja
vait szánták, nagyobb mértékben 
sajátíthassák el azt, ami jó és el 
tudják taszítani azt. ami ártlamas. 
ügy véljük, hogy a helyi párt
szervezetek támogatásával a helyi 

■■ szakszervezetek azokon a helyeken, 
ahol a dolgozók szabadságukat 

. töltik, megkezdhetik a könyvtárak 
szervezését, az olvasott anyag fe
letti viták megszervezését, előadá
sok, faliújságok megszervezését. 
Az irodalmi munkáknál nem elég, 
ha csupán szórakoztatók. Az iro
dalmi munkáknak meg vannak a 
maguk szociális és történelmi je
lentőségük is. Jelen pillanatban 
például fontos, hogy a munkás ér
tesüljön arról, hogy az országunk 
irodalmi ugarán mit termelnek. 
Meg kell tudnia azt, hogy Íróink 
munkáikban egyre inkább magu
kévá teszik a párt szellemét, mert 
ma a Román Népköztársaságban 
égyre inkább olyan költeményeket 
és színdarabokat Írnak, amelyek
nek tárgya a dolgozók jobb éle
téért folytatott harca.**

VERSENYEN
A tánccsopor. 
A szint játszók

A SZÉKELYKEP.ESZTURI KÖRZETI 
az énekkarok között első lett Gagy, második Székelykeresztur, harmadik Ujszékely. 
tok versenyét Boldogfalva nyerte el, második Gátfalva, harmadik Kismedesér lett, 
sorában első lett Csekefalva, második Szederjes, harmadik Szentábrahám.

A tánccsoportok teljesítm ényét fegyelemezettség. s a táncok helyes kiválasztása jellemezte
Jó volt az énekkarok és a színjátszók teljesítménye is. Kár, hogy nem helyeztek nagyobb súlyt a • 
pontos szövegmondásra és a szavak helyes kiejtésére. De igy is dicsértet érdemel Csekefalva szín
játszóinak lendülete, valamint Szederjes ötletes rendezése.

SZOVÁTÁN HÁZIIPARI KIÁLLÍTÁSSAL, 
kötötték össze a nagysikerű .kulturversenyt. Itt a sóváradiak táncával kezdődött a verseny, majd a 

vérmezői lányok magyar táncára került sor. Szováta táncosai helyi népi táncot és verbunkost adtak 
elő. Nagyon szépen táncoltak a vérmezei román lányok is.

Puskin neve szorosan összenőtt az 
orosz müzene Iddldkuldsával és 

■fejlődésével. Nincs az orosz mű- 
, vészeiének olyan ága, melyre költé

szete serkentőleg ne itatott volna, de 
a zene az a Hevület, melyre "hatása 
legdöntőbben érvényesült. Szerelmese 
'és gyűjtője is volt az orosz népda
loknak és népmeséknek, melyek kö
zül nem egyet úgy ismernek, aho* 
gyan Puskin feldolgozta. Nyelvének 
zenéje, ritmusának biztonságos 
könnyedsége, "hőseinek vonzó szemé’ 
lyisége, a müveiben feldolgozóit kér
dések mélysége, azok szociális tartal
mának kthangsulyozása, mindezek 
igazolják azt, hogy mintegy "500 mü- 
've közül csaknem 150 szolgált az 

: orosz zeneszerzők zenei anyagául.
Csaknem az eg'sz orosz zenemüvéé 
széf Puskin határa alatt alakult ki 
'és lett világhíres. Eángesze megter
mékenyítette, alkotásra serkentette 
nemcsak az orosz klasszikus zene
szerzőket, de a mai Szovjetunió 
számos kiemelkedő zenei alkotása az 
ő költészetének jcjyében született 
meg.

Puskin költői nyelve u népi holté’ 
■ szettel mutat, bizalmas kapcsolatot, 

jnnak realizmusát, "könnurilségét, 
világosságát leste. el, annak demo
kratikus sreVrme krisláluosodik kt 
minden .dkof ásóban. "Az orosz nuelv 
muzsikáját tudta verssoraiban visz- 
•tnadni. Érthető,, hogu a- ilyen algp. 
anyagot szívesen 'tette és teszi a ZC’ 
ntsz'rző művészetének jeligéjévé.

Puskin a® orosB mfcenében
orosz zene klasszikusai az úgy

nevezett „ötök csoportja" mű
vészetükben szoros kapcsolatot tciritotJ 
tak. a néppel. A népi zene szövegéből 
táplálkoztak, a nép örömének, bána
tának adtak kifejezést alkotásaik* 
bon. Négi legendák, történések népi 
hősei állanak a Puskin-szövcgek kö
zéppontjában és minthogy költésze
te ezekből, táplálkozik, természetes 
az a befolyás, mélyet a nagy poéta 
a muzsikusokra gyakorolt.

Már az orosz miizene atyja Glin- 
ka Puskin kortársa „Pusztán és Lúd. 
milla'1 cimü operájához a nagy poé
ta költeményéből íratta szövegköny
vét. Az ő elveit fejlesztette tovább 
a nálánál kisebb jelentőségű Dargo- 
misszkij aki a Jbusszalku" mellett, 
Puskin másik drámai költeményét, a 
Don Juan „Kővendég" címen natu
ralista operává komponálta. Az 
„ötök csoportja" zeneszerzői közül 
C. Cui ,A kaukázusi fogoly!" zené- 
sitette meg. Itimszki-Korsakov egész 
sor Puskin-műből alkotott operát: A 
„Szállón cár", „Mozart és Salieri", 
valamint utolsó dalműve: n; „Arany, 
kakas", de egész sor dala i« puskini 
versekre Íródott (A próféta A bölcs 
Olrg, Az éj. Georgiái tájakon stb.). 
Az orosz színpadi zene lángesze, 
Musszorgszkij világhírű népdrámá

ját, a ,'Gődunov Eoriszt" Puskiti 
/történelmi drámája nyomán zenést* 
tette meg. őt aga a nép él, lélegzik és 
cselekszik ebbem az' egyedülálló re
mekműben, melyen a forradalom 
nagy gondolkozóinak és előhírnökei
nek: Belinezkijnek, Ipobrdljubovnák 
és Csemisevszkijnek hatása vitán fe
lülien megálapitható.

^sájkovszkijt, az oroszok "Beetho
ven jól is szoros szálak fűzték 

Puskin költészetéhez, csak "három 
színpadi zenemüvét kell megemlíte
nünk: az „Anyegint", a .Jjjck dá. 
vuit" és a „Mazeppát". 'Utóbbinak 
szövegkönyve a Polf.ava cimü költe
mény nyomán készült. Egész sor 
Puskin-k'ólteményt zenésitettek meg: 
Tane.iev, Glasunov (Alom, Keleti ro
mánc), BnchmaninoV (Georaiai dal), 
Grecsaninov fA fogoly). Pachmani- 
nov kft dalművének „'A fukar lo
vaginak és „Alcko"-nak is Puskin 
-i szövegkönyvszorzője.

Verseit igen sokan zenésitették 
meg az orosz müdak és románcszer- 
zől: közül. Volgamenti utazásai alatt 
icgyer'e fo „ Razinról szó
ló híres balladát, mebr nálunk a 
„Polga, 'Volga..." cinen ismert és 
melyet Saljapin ismertetett meg az 
rgész világgal.

A mai 'szovjet zeneszerzők is gyáb
rán fordulnak Puskinhoz is ihletért. 
"Hrenikov, Sebalin, Saporin, Alexan- 
drov, Knipper, Gnyesszin, 'Benzin, 
Feinberg és sokan mások írtak dalo
kat, balladákat, legendákat, román* 
cokat puskini költeményekre.
JP eltűnő, hogy milyen sok szovjet 

zenész szerzett balettet puskini 
szövegre. A világhírű Aszafjev, aki 
nem régen halt meg, négy Puskin- 
költemény nyomán irt balettet a 
Nagy Uonvédőháboru alatt. Ezek a 
következők: „Nulin gróf", „A kdlom* 
nai házikó", ,',A temietkezési vállal
kozó" és „A bahesiszeraji szökőkút".'’ 
Ez utóbbit nagy sikerrel játsztálc a 
bukaresti operában és a jövő idény* 
ben Kolozsvárt is be fogják mutatni. 
Aszafjennek rgyéb PuskinJhlfcMc
balettjei: „Paraszt gazdasszony" és 
„A kaukázusi fogoly". A temetkezé
si vállalkozóban Aszafjev zeneköllő 
Puskin Belkiirnieséinek egyikét, vitte 
színpadra. A balett jellege szociális 
és tartalmában reálista. Aszafjev 6 
müvét íftő-l’bcn mutatták, he. Két év
re rá Vaszilenko irt balettet Puskin 
„Cigányok" című költeményéhez. 
Nagy sikerrel adták a Szovjetunió 
színpadain Krjukov táncjátékát „A 
vasúti ellenőr"-!. Puskinszöveg fel

használásával irta meg táncköltcm'é* , 
nyét Cstélaki zeneszerző. Ennek cí
me „ölese egy papról és Pdlda nevű 
szolgájáról". Ebben nagy mértékben 
nyer alkalmazást a népi táncművé
szért és az orosz népzene. Már Gorkij 
is rámutatott, a Puskin-mesék népi 
jellegére. Puskin volt az ’élső iró, aki 
bevezette az orosz parasztot, mini 
főhőst, az orosz irodalomba. Csulaki 
balettjében megkísérli egy uj mü* 
fajnak a „táncolt népi komédiának" 
megteremtését. Orosz népdalok, nép
táncok és történetek adják meg a* 
uj műfaj jellegét.

A Szovjetunió zeneszerzőinek n°sS- 
iora, P. Gliér is több Puskin-költe* 
mónyt zenésitett meg (Az élét nevt 
ámítás...). Újabban balettet feje
zett be. melyet a „Eézlovas" cimü 
költemény nyomán irt. Ezzel a zene* 
müveit, ünnepli meg a Szovjetunió ze
nei élete Puskin születésének 150 
éves fordulóját.

Az első Puskin-szövegre irt nroeé 
dalműnek, GUnka „Tlusszlan 'és Lud* 
millá"'jának bemutatóján lf)42-be.ví 
jelen volt az éppen Péterváron hang
versenyező Liszt Ferenc is, aki őrről 
a népi dallamokkal fűszerezett alko
tásról a legnagyobb elismeréssel «</>• 
latkozott.

LAKATOS IMBE ISTV'AH



Törlik, illetve jelentősén csökkentik

BELPOLITIKÁI KORKÉP | B ndezik a nyugdií>kérdést

a mult évi adó- ős iiletékhátrálékokat

Melyik hatóság intézi 
a nyndijügyeket?

(Agerpress.) A Hivatalos Közlöny tegnapi számá
ban megjelent a Nagy Nemzetgyűlés Elnöki- Tanácsá
nak az elmúlt évi adók és illetékek törléséről, illetve 
csökkentéséről szóló rendelettörvénye.

A rendelettörvény indokolásában Luca László, a 
Román Munkáspárt Központi Vezetőségének titkára, 
miniszterelnökhelyettes és pénzügyminiszter hangsú
lyozza, hogy a pénzügyminisztérium 1947 november 
7-ig népi demokratikus rendszerünkkel ellenséges po
litikát folytatott.

A kizsákmányoló elemek pártolása és a dolgozók 
elnyomása, különösen a szegény- és középföldmüvesek, 
valamint a kisiparosok adójának a valóságos helyzetet 
nélkülöző kivetése, a minden törvényes alapot nélkü
löző kihágási jegyzőkönyvek, mind-mind jellegzetessé
gei ennek a politikának, amelyet képzetlen, korrupt 
és ellenséges magatartást tanúsító pénzügyi szervek 
folytattak.

Ez az egészségtelen politika a jólismert eredmé
nyekhez vezetett, mégpedig elősegítette az adóéitit- 
ko^ásokat és az adók letagadásával lopott pénzből 
tőkehalmozást biztosított, a nagy adóeltitkolók adóját 
a dolgozók vállaira helyezte, akik nagy nehezen iga
zodhattak ■ ki a számtalan adó és illeték labirintusá
ban. A dolgozók ennek az ellenséges politikának kö
vetkezében máról holnapra anyagilag veszélyeztetve 
érezték magukat és fizetésképtelenné váltak az igaz- 
ságtalan.adókivetés miatt. -

Az elmúlt évekből- fennmaradó adó és illetékhát
ralékok amult pénzügyi gyakorlatának következtében 
a lakosság egyes rétegeire nehezedtek és. ez pénzügyi 
vonatkozásban, de főképpen gazdaságilag meggátolta 
az<előrejutást egy egészséges politikai vonal köve
tésében, . . ... i-

•. Ezért az ■ az- elgondolás alakult ki, hogy mentesi- 
teni-kell; a-lermelésben:. résztvevő elemeket, a dolgozó 
földműveseket, a kisiparosokat, stb. az adóhátralékok 
terheitől-és a gyümölcsöző gazdasági tevékenység biz
tos.útjára, kell irányítani őket. Ezzel felszámolják az 
adónyilvántartásokban a^mul-p - évekből- fennmaradt 
látszólagos tartozásokat -és-megerősödik a pénzügyi-fér 
gyelem, az ideiglenes bizottságok pénzügyi ügyosztá-

lyai pedig, amelyek a volt adóhivatalok hatáskörét 
vették át, népi demokratikus rendszerünknek megfe
lelő egészséges pénzügyi politikát folytatnak. A ren- 

• delettörvény nagymértékben hozzájárul a munkásosz
tály és a dolgozó földmüvesség harci szövetségének 
megerősítéséhez és a Román Népköztársaságban a 
szociaiiznius építése utjának kiszélesítéséhez.

i

Milyen adókat töröltek ?
A rendelettörvény értelmében a szegény földműve

sek összes multévi adó és illetékhátralékait, valamint 
az ezekből származó késedelmi kamatot és pénzbírsá
got teljes egészében törlik. A középföldművesek ré
szére teljes egészében törlik az elmúlt évi adóhátra
lékokból származó késedelmi kamatot, az adóhátralé- amíg a volt Általános nyugdíj
kokat pedig 50 százalékkal csökkentik.

A fizetéses alkalmazottak részére teljes egészében 
elengedik a lakóházak, ingatlanok utáni mult évi adó
hátralékokat és ezekből származó késedelmi kamato
kat, abban az esetben, ha a fizetéses alkalmazott egy 
lakóházas ingatlannal rendelkezik és ezt kizárólag 
lakás céljaira használja. Ezek szerint tehát, annak a 
fizetéses alkalmazottnak, aki családjával lakik a tu
lajdonát képező lakóházas, ingatlanban, az elmúlt esz
tendőkről fennmaradt adóhátralékát és az ebből szár
mazó késedelmi kamatot hivatalból törlik.

KOLOZSVÁR..— A munkából munka- és népjóléti ügyoszfá- 
kiöregedet vagy a munka meze-’lyok, amelyek jobban ismerik a 
■jén rokkanttá vált dolgozók ’ ;
nyugdíjaztatási kérdésének meg
oldását népi demokratikus rend
szerünk mindig egyik fontos fel
adatának tțekintette. A társada
lombiztosítás újjászervezésével a 
nyugdíjasok helyzetét is rendez
ték, mégpedig olyképpen, hogy a 
munkából kiöregedett vagy rok
kanttá vált dolgozó^ a munka 
mezején eltöltött idővel, az élet
korral, a végzett munka minősé- .katársunk felkereste Merlas Sté
gével, á rokkantság fokával ara
nyosan részesülnek nyugdíjban. 
A mult igazságtalanságait azon
ban nem lehet máról holnapra 
felszámolni, ezért a nyugdíjasok
nak türelemmel kell várniok,

helyi viszonyokat és így köny- 
nyebben orvosolhatják a mult 
igazságtalanságait.

Az ideiglenes bizottságok mun
ka- és népjóléti ügyosztályvezetőit 
a napokban berendelték a minisz
tériumba és ott három napos ér- 
tekezleten megtárgyalták azokat 
a feladatokat, amelyeket az ál
lamhatalom uj helyi szerveinek 
keretében teljesíteniük kell. Mun-

pénztár és egyéb nyugdijintéze. 
tek irattárainak átvétele megtör
ténik és a nyugdijakat újraszá
mítják. A nyugdíjasok ügyeiben 
ma már nem a minisztériumok
ban döntenek, hanem az ideigle
nes .bizottságok mellett működő

fan, a kolozsmegyei ideiglenes bi
zottság munka- és népjóléti ügy
osztályának vezetőjét, aki részle
tes felvilágosításokat adott az 
ügyosztálynak a nyugdíjügyekkel 
kapcsolatban végzendő munkájá
ról és hatásköréről. Nem tartjuk 
feleslegesnek tehát, ha nyugdíjas 
olvasóinknak több cikk keretében 
megmagyarázzuk azokat a ren-. 
delkezéseket, amelyek szerint a 
nyugdíjasok helyzetét felülvizs
gálják és orvosolják a mult rend
szerek igazságtalanságait

delkezéseket, , ,
3. Felülvizsgálja és a miniszté

riumnak felterjeszti a járási és 
városi ideiglenes bizottságok ál
tal elkészített nyugdíjügyek ügyi
csomóit,

4. Megszervezi a megyei orvosi
felülvizsgáló bizottság titkársá
gát, ■

5- Figyelemmel kiseri azt, hogy

Melyik hatóság intézi a nyugdíjügyeket?
A múltban a nyugdíjügyeket 

egy. bürokratikus központi szerv, 
’ az Általános NyugdijpénztáT in-

Azoknak a kisiparosoknak, akik nem dolgoznak tézte, de ezenkívül voltak más 
fizetéses alkalmazottal, teljes egészében törlik az el- nyugdíjintézetek is, amelyek a 
mult évekről fennmaradt adóhátralékaikat, a késedéi- dolgozók nyugdíjügyeit sokszor 
mi kamatokat és a pénzbírságot. Azoknak a kisiparo- hosszú, évekig irattáron tarvot* 

k tak és a legszörnyübb igazságta
lanságokat követték el, mert a 
tőkés-földesúri rendszerek a ki-

" zsákmányolókát támogatták. Né- a nyugi jak kifizetését rendesen 
pi demokratikus rendszerünkben végzi-e a nyugdíj folyósításával 
gyökeresen megváltozott ez a megbízott szerv, 
helyzet és ma már a nyugdíjasok Ebből látható az, hogy a ine- 
ügyeit nem egy bürokratikus gyei ideiglenes bizottságok mun- 
központi szerv, hanem az állam- ka- és népjóléti ügyosztályainak 
hatalom helyi szervei, az ideigle-. nyugdíjügyekben kizárólag csak 
nes bizottságok mellett működő felülvizsgáló, irányitő, összhang* 

’ munka- és népjóléti ügyosztályok bahozójés ellenőrző .szerep ükvan. 
intézik. Érdemben a járási és városi

A munka-és nép jólétügyi mi- munka- és népjóléti ügyosztá- 
nisztériumnak 1949 május 23-án 
kelt 16.241. számú rendelete értel
mében a megyei ideiglenes bi
zottság munka- és nép jólét
ügyi ügyosztályának nyugdíj
ügyekben a következő a hatás
köre: f

1. összhangba hozza és irányít
ja a járási és városi ideiglenes 
bizottságok mellett működő mun
ka- és népjólétügyi ügyosztályok 
tevékenységét,

2. Megküldi és feldolgozza a já
rási és városi ideiglenes bizott
ságokkal a munka- és népjólét 
ügyi minisztérium nyugdíjigaz
gatóságától kapott törvényes ren-

soknak, akik legfeljebb 10 alkalmazottal dolgoznak, 
adóhátralékaikból származó késedelmi kamatokat és a 
pénzbírságokat 1—95 százalékig törlik. A kevesebb al
kalmazottat foglalkoztató kisiparosok adóját, -.illetékét/ 
késedelmi kamatot és pénzbírságot is arányosan csök
kentik.

A szövetkezetek összes adó- és illetékhátralékát, 
valamint az ezekből származó késedelmi kamatokat 
és bármilyen pénzbírságot teljes' összegében- törölik.

, A rendelettörvény részletes ismertetésére: még 
visszatérünk. Érdemben a járási • és városi

Á 'e&eh&slo&ák kiküldöttek lát&^Mi&t tették 
a mimssterelnokeé^en .

Hétfőm délelőtt: 11 «rákot a csefe 
szlovák1 "kiküldöttek- látogatást tettek 
a miniszterelnökségen, ahol (Próza 
Péter ■'■dn miniszterelnök fogadta a 
küldöttséget.-

A közoktatásügyi minisztériumban 
13.30 órakor tett', látogatásuk alkal* 
mával Popescu Doreanu N, fogadta 
a vendégetek Zclenek Nejedig. tanár, 
a Csehszlovák Köztársaság iskolai és 
müvészetügyi minisztere és Popescu 
-Doreanu N. közoktatásügyi miniszter 
a ■ két' szomszédos ország tanügyi 
helyzetéről -tárgyaltak.
' A'délután folyamán a, küldöttség 
tagjai meglátogatták a Román Intő*

zefc -..külföldi ~ ■ kulturkapcsolatekkal 
foglalkozó osztályát. A vendégeket 
Hódos N., a Román Intézet alelnöke 
fogadta, aki beszédében rámutatott 
arra, hogy a Román-Csehszlovák Hét 
hatalmas visszhangot keltett a- dol
gozók soraiban. A csehszlovák kül
döttség- vezetője hangsúlyozta, hogy 
a két; nép közötti régen fennáll ó-ba
rátság üj utakon indult el, amikor á 
ói cső-égős Szovjet Hadsereg mindkét 
államot felszabadította.

Befejezésül a csehszlovák küldött
ség vezetője rámutatott arra, hogy a 
román-csehszlovák barátság a' két 
nép tömegeire épült, amelyek között

a barátság egyre jobban elmélyül & 
kiszélesedik.

RÖVIDESEN ELKÉSZÜL
NEK AZ ORSZÁGBAN 
GYÁRTOTT UJ TRAKTO
ROK

A brassói Sovromtraktor üzemek a 
Szovjetunióból kapott golyóscsap
ágyak felhasználásával kellő időben 
legyárthatja az ország mezőgazdasá
gának szükséges traktorokat. A gyár 
munkásai és technikusai kötelezettsé
get válaltak, hogy augusztus 10-ig 
elkészülnék a traktorok gyártásával 
és bekapcsolódnak a gabonabetakari- 
tásért folyó harcba.

Megkesdífe élelmiszer
jegy ek ki osztását

- »
KOLOZSVÁR — A városi ideig

lenes bizottság kereskedelmi ügyosz
tályának közleménye értcOmében az 
1949 julius—szeptember cvharmudra 

- érvényes clelmiszerjcgyek kiosztását 

junius 16-án, csütörtökön a követke

ző kiosztási központokban kezdik 

meg:

1. Azok a vállalatok, amelyek 200- 
on felüli létszámú alkalmazottal dol
goznak, a városi kereskedelmi ügy
osztály Malinovszki-tér 12. szám 
alatti székhazában vehetik át az élei, 
miszorjcgyeket.

2. A hadigondozottak (IOVR), a 
nyugdíjasok és a háztartási alkalma
zottak Kossuth Lajos*ntca 8. szám 
alatt kapják meg uj ólclmiszcrjegyei- 
ket.

3. Az I. és II. kerületek lakossá
gának Szabadság-tér 14. szám alatt 
osztják ki nz, uj ólelmiszorjcgyokel,.

4. A III. és IV. kerületek Puskin 
'(volt Egyetem)-utca 2, szám Blatt.

5. Az V. és VI. kerületek, részé* 
re pedig Jókai-utea 4. szám alatt 
osztják ki az uj élelmiszer jegyeket.

Az clelmiszerjogyek kiosztása jú
nius 16-tól kezdődőleg, munkanapo* 
J<on reggel 8—13 és délután 5—7 

óráig történik a városi kereskedelmi 
ügyosztály kivételével, ahol a jegye
ket. csak reggel 8—13 óra között 
osztják ki. Az clelniisz.erjegyekct 
csak az Írásbeli megbízatással jelent
kező vállalati kiküldöttnek adják át. 
A dolgozók, egyetemi hallgatók és 
középiskolások vagy elemi iskolai ta
nulók TÓszére is csak csoportosan ad
ják ki az élelmiszorjcgyokot, ezért 
teljesen feleslegen, ha egyénenként 
jelentkeznek nz átvételre.

Az ólc-lmiszcrjegyck kiosztása az 
érvényben levő szabályok szerint tör- 
ténik. Ezekéit a rendelkezéseket la
punk legközelebbi számábaif ismor* 
tétjük. 1

lyok döntenek, tehát ezek intézik 
a nyugdíjügyek ügyesomójának 
felfektetését, a temetési segélyek 
kiutalását, a nyugdíjasokat tájé
koztatják, stb.

Addig azonban, amig megala
kulnak a járási és városi munka- 
és népjóléti ügyosztályok, átme
netileg a megyei ideiglenes bi
zottságok munka- és . népjóléti 
ügyosztályának hatáskörébe tar
toznak mindazok az ügyek, ame
lyeket a fentiek szerint a járások 
és városok ügyosztályainak ha
táskörébe utalták.

(Folytatjuk).

450 ezer bányász lépett sztrájkba 
az Egyesült Államokban

NEWYORK (Agerpress) — A newyorki sajtó, jelentése • sse- 
rint vasárnap 450 ezer bányász bejelentette, hogy sztrájkhalép. 

; Hétfőn reggel a bányászok beszüntették a termelést.
—-

Ct7IDED8 A ^aSsotjetuniókösellátásának 
egyik legbőségesebb forrása

A szibériai állattenyésztők hatalmas munkavállalása
Szovjetunió minisztertanácsá- 

és a Kommunista (b) Pártnak 
termékek begyűjtésével

A 
nak 
az állati 
kapcsolatos határozata után Szibé
ria állattenyésztői és tejtermékfel
dolgozó kollektívái kötelezettséget 
vállaltak, hogy az eddiginél jóval 
több húst, tejet, vajat, túrót és más 
terméket termelnek.

Szibéria állattenyésztői a lcgfelc- 
lösségtcljescbb munka szakaszába 
jutottak. Ezer és ezer darabból álló 
tehéncsordákat és juhnyájakat haj
tottak ki nyári legeltetésre. Bőséges 
tejtermelés eléréséért a kolhozok 
százai állnak szocialista versenyben 
és nagy erőfeszítéseket tesznek, 
kopp idő előtt teljesíthessék az állat
tenyésztés fejlesztésének hároméves 
tervét. Nemsokára a vajgyártás is 
megkezdődik.

Korotov, a „Maszloprom" vajgyá- 
ri kombinátom igazgatója, a „Prav
da" munkatársával folytatott beszél
getése során a többi között a fcö- 
vetkezőiket mondotta:

— A Pártnak, valamint a szovjet meltek, mint tavaly. Hatvan vajgyár 
kormánynak a termésbeszolgáltatás...............................
növelésére hozott határozata ben
nünket, szibériai vaj termelőket, 
újabb feladatvállalásokra kötelez. A 
Barabinszk szteppe körzeteinek kol
hozai és szovhozai ma országunk 
fontos hús- és tejtcrmékszállitó köz
pontjai. Ezért, Barabinszk állatte
nyésztői és vajtermelői, minden ere- 
jüke.t latba vetik, hogy emeljék a 
szibériai vaj és túró minőségét. — 
1949-ben Novoszibirszk vidéke jóval 
több vajat fog termelni, mint 
nmenynyit 1940-ben, tehát a háború 
előtti utolsó évben termelt. Az or
szág 
ezer 
kap

a tervclőlrásokon felül 500 
kiló elsőrangú minőségű vajat 
Szibériától.

Gyáraink évről-évre, sőt mond
hatni hónapról-hónapra emelik a 

vaj, a túró és a többi tejből készült 
élclmlcikkck termelését. Ezen a vi
déken május 20-lf? 880 ezer kilóval 
több vajat és fcétszer több túrót tej>

kollektivája teljesítette idő előtt az 
öthónapos tervet. Tatarszk, Csea- 
novszk és Vcngcsz. körzetek gyárai
ban dolgozó mesterek az „Extra" 
jelzésű legtökéletesebb minőségű 
szibériai vajat gyártják nagy meny- 
nyíségben.

— Eddig több, mint 50 brigádot 
tüntettek ki a „Legjobb Minőségű 
Brigád" címmel. A „Dincseanov" 
üzemben dolgozó Popou, valamint a 
„Cserepanovszk" üzemben dolgozó 
Kulcsov mesterek vezetése alatt álló 
vajgyári brigádok csak legfinomabb 
minőségű árut gyártanak. Áprilisban 
már a „Maszloprom" kombinátum 
összes gyáraiban termelt vaj 88 szá
zaléka ..Extra" jelzésű, kitűnő mi
nőségű gyártmány volt — fejezte -be 
nyilatkozatát Korotov.

világosság! J

i



Isi ©járás ;
Atlani-óceánon Izlandtói délre 

kialakult légnyomásmaximum egyre 
újabb hűvös, tengeri légtömegekkel 
árasztja el Közép-Európát és a 
Szovjetunió nyugati vidékeit. Emi
att az időjárás változékony, hűvös 
jellegű.

Erdély nyugati részén az esőzés 
kedden megszűnt, keleten és délen 
még este is folytatódott. Északon az 
eső igen kiadós volt. (Kolozsvár 33 
mm., Beszterce 64 mm., Zilah 35 mm.

A hőmérséklet délben 15 fok 
körül volt. Este 9~kor Kolozsváron 
11 fok volt, A légnyomás 763 mm., 
álig változik. , ;

V-ÍAA-mj IDŐJÁRÁS csü-' 
TÖRTÖK DÉLIG: Mérsékelt, időn, 
ként élénkebb északnyugati szél, 
változó, általában erős felhőzet, ke
leten és délen még sokhelyen eső, 
-.nyugaton kisebb záporesö, esetleg 
zivatar. A hőmérséklet egy-két fok“ 
kai emelkedik.

TÁVOLABBI KILÁTÁSOK: Át
meneti javulás után, újabb esők va
lószínnek.

A VÖRÖS KERESZT EGYESŰ-
• LET kolzsvári fiókja közli tagjai

val, hogy amennyiben még nem vet
ték fel a tűzifa- és ruházati jegyei
ket, úgy haladéktalanul jelentkezze
nek a Vörös Kereszt TOVR irodáján 
a jegyek átvételére, mert junius 17" 
én » jegykiosztás lezárul.

A MAGYAR NÉPI SZÖVET
SÉG^ kolozsmegyei szervezete kéri az 
alább felsorolt volt tordai lakosokat, 
hogy saját érdekükben jelenjenek 
tneg a szervezet székházának 9. szá
mú szobájában (Kolozsvár, Molotov- 
utca 16.). Novak Vilma Alescu Ru- 

. sumbea, özvegy Karsái Anna Draga-
lina-utca 2., Kovács Mária Baritiu* ____  „ „„
utca29., Keresztes Árpád Hotár, nat, iskolai bizonyítvány, 
Kovács Mária Hotár, Zalai Judit .......................... ...
Báritiu-utca 34., Vitán Gyula Labi
rint-utca 19., Tatár Ferenc O. Iosif- 
utea 3-, Török Antal Balceseu-uica.3., 
Munkácsi László Brancoveanumtea 
2., Albert Anna Mária Hotár Bai, 
Trif György A. Ianeu-utca 40., Kam- 
■pian Miklós Muzeulomte^ 5.. 'La.n- 
gover Gyula P. Harian-utea 6., Ha" 
mar Józísef Crisatmtca 50, Dandoa 
Dezső Labirint-utca 9. és Szász Fe- lamint 
rene O. Iosif 4. szám alatti tordai 
lakosok, akik jelenleg Kolozsváron 
latnak.

HALASTAVAT LÉTESÍTENEK 
a Karánsebes közelében lévő Ju_ 
pan, Petrosnica fe Burosnica köz
ségek közelében. A hegyi pata
kokban pisztrángtelepeket léte, 
sitenek.

Laplnlajflonfls:
„Petőfi" Lap- 
és Könyvkiadó 

R- T.
Szerkesztőség:
Szabadság-tér 

23 
Telefon: 15-35
Kiadóhivatal:

Szabadság-tér
31

i Telefon: 19-11

Vietnámot 
különösen 
sorozatos

a vietnami szabad- 
felszabaditottúk és 
s egynéhány száza- 
francia megszállás

Jndókinát, illetve 
az utóbbi időben 

a kínai néphadsereg 
győzelmei és a néphadseregnek a
Vietnam irányába történő előre
törése — az imperialisták érdek
lődésének a homlokterébe hozta. 
Az ország területének több mint 
60 százalékát 
ságbarcosok 
csak harminc 
léka van a 
alatt. Nemrégen három amerikai 
megbízott, mindhárman a dollár
imperializmus „kimagasló egyé
niségei": Bullitt — a háborús 
uszitó amerikai diplomata, Spell
mann newyorki bíboros — a mo
nopoltőke ideológiai felfegyverke
zésének hírnöke, a vatikáni tőkés 
érdekeltségek amerikai főmegbi-

A KOLOZSVÁRI MAGYAR 
MŰSZAKI ipari leányiskola közli, 
hogy az első évfolyamra junius 24- 
én kezdődik a felvételi vizsga. A 
felvételi kéréseket junius 21-ig kell 
beadni a születési anyakönyvi kivo- 

vagyoni 
helyzetet igazoló községi igazolvány 
és ujraoltási bizonyítvány csatolá
sával.

A VÁROSI IDEIGLENES BI
ZOTTSÁG gazdasági ügyosztályá
nak községi javak irodája közli az 
'érdekeltekkel,, hogy junius_22-én dél
előtt 12 órakor árverés utján három 
évre bérbeadja a Mócok útja 4., va- 

a Mihai ViteaztíHér 21. szá
mú ingatlanok előtt elhelyezett do- 
hánykisárudákat. Az ajánlatokat 
zárt borítékban kell benyújtani a 
gazdasági ügyosztály községi javak 
irodájához (Budai Nagy Antaí-utea 
1. szám) még a tárgyalásra kitűzött- 
időpont lejárta előtt. Az ajánlathoz 
garanciaképpen csatolni kell a fel
ajánlott bér 10 százalékát.

i

Bejegyezve a 
kolozsvári 

törvényszéknél 
F. Soc. 2249 sz. 

alatt

Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF

Előfizetési dij egy hónapra 100 lej. Intézmények és vállalatok 
évi előfizetési dija 5<XM) lej

i Már ez sem segil > 
zottja és Meilon szenátor, az ame
rikai tőke képviselője, Vietnámba 
látogattak. Utazásuk célja — hi
vatalos jelentés szerint — a hely
színen tanulmányozni az indokí
nai. illetve a vietnami helyzetet. 
Ezzel szemben a valóság az, hogy 
közvetlen érintkezést kerestek 
azokkal, akik az amerikai mono
póliumok érdekeit képviselik ezen 
a területen.

A látogatás eredménye csakha
mar mutatkozott. A franciák ál
tal megszállott területeken Kőjén 
tábornok háborús 
élén bábkormányt 
majd pedig Bai Dai excsászárt

bűnössel az 
alakítottak,

MEGKÉTSZEREZTE TAGJAI 
számát a vajdaszentiványi RDNSz. 
Május 9. tiszteletére egy nap 
alatt 112 tagot szerveztek be és 
1220 lejt gyűjtöttek be a hátralé
kos tagdíjból.

A dolgozó parasztság 
lapja a „Falvak Népe“ 1949 
junius 19-től kezdve, a régi 
16 oldalas terjedelemben az 
eddigi 8 lejes ár helyett 5 
lejes árban jelenik meg. Ez
zel a hatalmas áldozattal is 
azt kívánja a lap elérni, hogy 
a falu szocialista átalakulásá
ért folytatott küzdelemben 
minden dolgozó paraszt há
zában ott legyen a „Falvak 
Népe'4 és mint szervezője és 
nevelője dolgozó parasztsá
gunknak, erős fegyver legyen 
kezükben a falu kizsákmá
nyoló! ellen folytatott küzde
lem sikeres megvívásában.

Postatakarék* 
pénztári csekk

számla :
40.625

szintén háborús bűnöst — ismét 
császárrá kiáltották ki. Spellmann 
érsek pápai áldásban részesítette 
Bai Dai császárt és az indokínai 
hittérítők vezetőjével folytatott 
tárgyalások során a Vatikán ne
vében felszólította a hittérítőket, 
hogy a katolikus hitű anamitákat 
—• Indokína lakóit a 
szabadságharcosok elleni 
mozgósítsa.

Az események azonban 
zolják, hogy az amerikai 
listák szolgálatában álló francia 
kormány minden erőfeszítése, az 
amerikai monopoltöke hathatós 
támogatása, a Vatikán lelki segít, 
sége sem tudja megakadályozni 
a vietnami szabadságharcosok 
győzelmét.

vietnami 
harcra

azt iga- 
imperia-

(—)

PIONÍR-PALOTÁVÁ ALAKIT. 
JÂK AT a Cotroceni volt királyi 
palotát. A szervezet tanácsa lég. 
utóbbi munkaülésén tanulmányoz., 
ta a szakértők által benyújtott 
átalakítási terveket: A palota 
kertjében sportpályát, állatkertét, 
botanikus kertet, játékteret, ol. 
vasótermeket és színházat építe
nek.

UJ LAKÁSOKAT- ÉPÍTENEK 
a brassói Sovromtractor dolgozói 
részére. Négy tömbházat építe
nek. Minden tömbházban 48 lakás 
van. Ebből 24 lakás kétszobás, 
konyhás, fürdőszobás, míg 24 la
kás egyszobás, konyhás, fürdő
szobás.

KRUMPLIVAL ÜZÉRKEDŐ KU- 
LÁKOT lepleztek le Tifesti-putnai 
dolgozók. Chirtov Ștefan üzér-kulák 
a dolgozó földművesektől összevásá
rolt 2800 kiló krumplit 4 lejes árán. 
A felvásárolt mennyiséget 38 lejes 
áron értékesítette. A burgonyát el
kobozták és a kulákot bíróság elé 
állították.

Szó1gálqfes

gyógyszertárak
JUNIUS 15-ÉN, SZERDÁN: A 

4. számú állami gyógyszertár (volt 
Minerva) Dózsa Györgyutca 35, a 
6. számú állami gyógyszertár (volt 
Őrangyal), Malinovszki~tér 1., a 9. 
számú állami gyógyszertár (volt dr. 
Elekes) Mócok útja 110., a 10. szá
mú állami gyógyszertár (volt Orient) 
Móricz Zsigmond'utca 1. és a 14. 
számú állami gyógyszertár (uj 
gyógytár) Deportáltak útja 59. sz 
alatt.

A SÚLY- ÉS A MÉRTÉKHITE
LESÍTŐ HIVATAL, amely eddig a 
pénzügyminisztérium hatáskörében 
hniködött, a legújabb miniszteri ren
delet értelmében átment a standar
dizáló bizottság hatáskörébe.

HÉT SZOVJET PEDAGÓGIAI 
KÖNYVET fordított le májusban a 
szatmárm-egyei 'tantestület fordító 
kollektívája, hogy ezzel is könnyebbé 
tegye a tantestület számára a példa
mutató szovjet tanügyi módszerek 
tanulmányozása és elsajátítását.

ÚJFAJTA ÖNMŰKÖDŐ KÉSZÜ
LÉKET szerkesztettek a cigaretták 
csomagolásának ellenőzéscre a buka
resti CAM technikusai. Hosszas kí
sérletezés után elkészített ellenőrző 
készülék önműködően selejtezi ki a 
hiányos tartalmú- . eigarettaesomagQ- 
kat. Az újítást rövidesen bevezetik 
az ország valamennyi dohánygyárá
ban.

HARC A KOLORADÓ BOGA
RAK ELLEN. A földművelésügyi 
minisztérium határozata értelmében 
intézkedéseket vezetnek be n burgo
nyát pusztító koloradó bogár irtásá
ra. Az óvóintézkedések gondoskod
nak arról, hogy minden burgonyaim
port árut szigorúan megvizsgáljanak.

INTÉZKEDÉSEK A HELYI 
ÉRDEKELTSÉGŰ VÁLLALATOK 
létesítésére. A legújabb miniszteri 
rendelet szerint a helyi érdekeTtseg'i 

■ állami vállalatok és szervezetek, ame
lyek különböző árucikkek és țermel.- 
vénvek begyűjtésével, ellátásává! 
vagy értékesítésével foglalkoznak, 
ezentúl az állam helyi szerveinek en
gedélye alapján létesülnek.

NEGYVENNYOLC UJ MUN
KÁSLAKÁST ÉPÍTETTEK a ma- 
roshévizi fűrésztelepen az államosítás 
óta. Az újonnan épített korszerű 
munkáslakásokat az elmúlt vasárnap 
adták át tulajdonosaiknak. Ezzel 
egyidejűleg avatták fel a telep most 
felépített kulturházát’ is.

Az Ifjúmunkás Kupa 
versenyek kézilabda 

. és torna miisora
KOLOZSVÁR. — Az Ifjúmun

kás JKupa tornaversenyeit ima 
délután 4 órakor rendezik meg a 
román .tanítóképző Eperjes-utcai 
tornatermében. A kézilabda mér
kőzéseket junius 17-én, pénteken 
déhitár 5 órakor, a Gh. Gheor_ 
ghiu-Dej pályán rendezik meg. 
Az I. kerület Hl. kerülettel, a 
Dermata a CFR csapatával és az 
Egyetemi szektor a II. kerülettel 
mérkőzik.

Megkezdődtek 
a küzdelmek az NB ll-be 

jutásért
Az NB. IL.be való bejutásért 

a következő mérkőzéseket játszot
ták le: Beszterce: Hadsereg Ko
lozsvár—Muncitorul 5:0 (3:0).
Dés; CFR—CFR Torda 1:0 (1:0). 
Gyulafehérvár: Maros SC—Me- 
talosport Szeben 2:1 (1:0). Ma. 
rosvásárhely: CFR—Sticla Dicső, 
szentmárton 2:1 (1:0). Sepsi.
szentgyörgy: Textila Prázsmár— 
Udvarhelyi' MTE 4:4 (0:3). Med- 
gyes; Vűrometan—Exploziv Fo. 
garas 2:0 (2:0). A visszavágó 
mérkőzéseket vasárnap játszák le.

ORSZÁGÚTI KERÉKPÁRVER.
SENY 

volt vasárnap Kolozsvárom 100 
kilométeres távon: 1. Nagy József 
CFR 4 óra 04.36 mp. 2. Kiss 
László CFR 4 óra 05.58 mp.

50 kilométeres távon: 1. Olo_ 
suteanu Ioan Vasas 1 óra 37.35 
mp. 2. Papp József Victoria 1 óra 
38 perc. 3. Barabás Károly Vic
toria 1 óra 46.42 mp.

20 kilométeres távon: 1. Andor,
ko Károly Victoria 54.25 perc. 2.
foncscu Mircea KESE 54.55 perc.
3. Varga György Vasas 55.07 p.

A világhírű magyar aaöi tornászválogatott 
Kolozsváron

KOLOZSVÁR. — A fővárosban kiválóan szerepelt magyar női toi-nászválogatott csütörtökön Kolozs
váron tart bemutatót. A világirü magyar csapat a következő összeállításban mutatkozik be: Keleti Ágnes, 
Kövi Mária, Fehér Anna, Vásárhelyi Edit, Nagy Margit, Kárpáti Irén, Balázs Erzsébet, Tass Olga.

A magyar csapat tudását fölösleges méltatni. Elég, ha megemlítjük, a tavalyi olimpián a második 
helyen végeztek. Keleti Ágnes, a legjobb magyar tornásznő, sérülése miatt nem vehetett részt a versenyen 
és csak emiatt szorultak a második helyre. Ezév folyamán legyőzték a lengyeleket és most vasárnap a RNK 
csapatát verték nagy küzdelem után, melyben a mi hölgytornászaink is keményen helyt álltak. Az elmúlt 
évek során minden nemzetek közötti mérkőzést megnyertek és joggal mondhatjuk, hogy jelenleg a világ 
legjobb csapata a magyar együttes.

Az élményszámba menő bemutatót holnap, csütörtökön este fél 8 órai kezdettel rendezik meg az 
Állami Magyar Színházban. Népszerű árai: lehetővé teszik, hogy mindenki, aki szereti a sportot és gyö
nyörködni akar vendégeink pompás gyakorlataiban, megtekinthesse a felejthetetlennek ígérkező bemutatót, 
melyen a legjobb kolozsvári tomászlányok is résztvesznek.

A magyar csapat ma este 6.23 órakor érkezik a motoros vonattal. A Népsport Szervezet ünnepé
lyes, zenés fogadtatást készített elő. Kolozsvár sportemberei ott lesznek teljes számban.

Sportolók! Figyelem! Tornászok!
Legyetek ott mindnyájan a magyar női tornászok ma esti ünnepélyes fogadásán!

Gyülekező ma délután 5 órakor az 1. száma fluliceum (voit Unitárius Gimnázium) Kossuth 

Lajos-nteai épülete előtt, ahonnan a Dormata zenekarával vonulunk a pályaudvari fogadtatásra! 

rendezübizottsAg.

Kapásból?
AZ NB I. LABDARUGÓBAJNOK- 

ȘAG vasárnapi fordulójában a kö
vetkező mérkőzések kerülnek leját
szásra: CFR Kolozsvár—Jiul (Emil 
Kronér), Hadsereg—CFR Temesvár 
(A. Bogdan). ITA—Dinamó (Mán 
Aurel), Petrolul—Metalochimic (St. 
lonescu), RATA—Gázmetán (1. Ca- 
pitanu), ICO—CFR Bukarest (Drago- 
mirescu), TESE—KESE (C. Popescu). 
Az előlállók a pályaválasztók, záró
jelben a játékvezetők.

A CFR BUKAREST RUGBY CSA
PATA 3:0 arányban győzött Prága
válogatottja ellen.

.SȘ;
A HADSEREG ‘ KARDVIVÓBAJ- 

NOKSÁGÁT Predescu Titus őrnagy 
nyerte 8 győzelemmel. 2. Popescu 
Marin őrnagy 7 gy. 3. Istratte Jaques 
százados 6 gy. 4. Valcea András őr
mester 6 gy. 5. Niculau Nicolae al
ezredes 5 gy. ’

RATA—DINAMÓ NB I-es labda
rugómérkőzést játszák le ma dél
után Marosvásárhelyen.

A szovjet labdarugóbajnokság 
legtóbbi fordulójában a moszk
vai Dinamó 8:0 (4:6) arányban 
győzött a leningrádi Zenit ellen. 
A mérkőzést 85.000 néző nézte vé
gig.

FRANCIAORSZÁG 3:2 arányban
győzte le Csehszlovákia teniszezőit 
a Davis Kupa mérkőzések során. 
Magyarország legközelebbi ellenfele 
így Franciaország csapata lesz. A 
mérkőzést. julius közepén, Buda
pesten játszák le.

Olaszország csapata 4:1 arány* 
bán győzött Chilo ellen a Davis 
Kupa mérkőzések során.



ITIegdöfolseiitő adatok
az amerikai farmerek tragédiájáról 

Nyomor, einyomás ás pusztulás 
az amerikai kisbirtokosok sorsa

farmereknek fizetnek, valamint 
ama kiskereskedelmi árak között, 
amelyek mellett a monopóliumok 
termékeiket értékesítik. így min
den dollárból, amelyet a fogyasz
tó a tejért fizet a farmereknek, 
csupán 35, a nagyvállalatoknak 
azonban 65 cent jut. A helyzet a 
gyümölcs és a konzerv terén még 
elképesztőbb, mert itt a farmer 
mindössze csak az áru értékének 
5 százalékát kapja meg. Az impe
rialista sajtó arra hivatkozik, 
hogy az amerikai farmerszövet- 
ség megvédi a kis- és középfar. 
merek érdekeit. Ez az állítás 
azonban hamis, mert a Szövetség 
minden osztályának az élén a fi. 
nánetőke egy-egy képviselője áll.

A tönkrement, éhező és rongyos 
farmerek óriási serege az egyik 
oldalon, hatalmas monopólista ér
dekeltségek és kapitalista farmok 
a másik oldalon, a nyomor és 
gazdagság két egymással szem
ben álló pólusa alkotják és le
rántják a leplet a kis- és közép
farmerek biztos megélhetési vi
szonyairól szerkesztett legendák
ról.

Mac Williams megállapítása, 
hogy gazdag földön" szegény nép 
lakik valóban helytálló. Ez Ame. 
rika igazi arca!

Kakas folia, kilenc fürdő asszony és
az aranyosgerendi babonások

Az amerikai farmerek — kis
birtokosok — helyzetének rósz* 
szabbodasa már annyira nyilván
való, hogy ezt a körülményt már 
a polgári sajtó sem tudja eltit
kolni. Mac Williams, amerikai 
újságíró, , A nyomorúságos föl
dek" cimü könyv szerzője, aki 
1939_ben Kalifornia állam beván
dorlási bizottságának vezetője 
volt és akit egyáltalán nem lehet 
a marxizmus iránti rokonszenv- 
vel gyanítani, könyvében kényte
len volt beismerni a következő
ket: „Lenin az Egy^filt Álla- 

\ mok földművelésében végbement 
változásokról beszélve, jó néhány 
évvel ezelőtt már megállapította: 
a gazdasági szakemberek nem is 
gyanítják, hogy e változásokat 
feltüntető számadatok mögött 
mennyi nyomor, elnyomás és 
pusztulás rejtőzik. — A helyzet 
azóta annyira rosszabbodott, hogy 
Lenin prófétai szavait már nem 
lehet figyelmen kivül hagyni, 
vagy letagadni44.

A FARMEREK TÖMEGES 
< ELSZEGÉNYEDÉSE ,

Holdtöltekor kereszt- I 
útnál, fekete bárány i 
vérével meghintett sas. I 
füvei, fehérvarju tollú. j 
nak bűvös erejével és ■ 
még ki tudja micsoda j 
ostobasággal operálnak . 
a falusi, — de sokszor ■ 
a városi — nép becsű, j 
letes jóhiszeműségére 
és elmaradottságára i 
spekuláló boszorkány- i 
mesterek. Ezer és ezer 
módja és formája van , 
annak, hogyan születik , 
meg egy babona, amely 
aztán a tudatlanság 
erejével valósággal igá
jába hajtja a benne hí
vőket. Sok áldozata 
van a babonának, mely
től csak a félvüáqoso. 
dós mentheti- meg a 
népet. A felvilágosodás 
és a tudás, amely meg
látja a babonák nnö., 
gött az okot, azt, ami 
elindította, hogy egye
seknek hasznú, a törne, 
geknek pedig kára 
gyen belőle.

így indult el ravasz 
misztikumba burkolva 
az Aranyosvidéknek is 
egyik babonája, amely, 
nek hátterében semmi 
egyéb nem áll, mini

Az amerikai kormány és a sze
nátus többizben szakbizottságo
kat küldött ki a farmerek hely
zetének megvizsgálására^ : Meg
állapították, hogy különösen a 
gabonatermő államokban a kapi
talizmus fejlődésével és a mező
gazdaság gépesítésével kapcso
latban a mezőgazdasági termelés 
összpontosítása túl gyorsan ment 
végbe és ez a kis búzatermelő 
farmer tönkretevését segítette 
elő. A kisfarmer képtelen volt 
felvenni a versenyt a mezőgazda
sági gépekkel rendelkező na
gyobb földbirtokosokkal és mivel 
az Egyesült Államok kormánya 
traktorok és megfelelő mezőgaz- 
dasági gépekhez való hozzájutta- 
tásával vagy kikölcsönzésével nem 
sietett segítségükre, tönkremen
tek és kóborló munkásokká vál
tak, vagy a városokba menekül
tek, ahol a munkanélküliek 
amúgy is nagy számát növelték. Erzsébetet.és Szabó Dánielt. ,

Harasztosról jelenti levelezőnk, hogy a község dolgozó ! parasztsága 
A KAPITALISTA RABLÓ- egységesen, zenével vonult fel a népbiró választásra és Barta Sándor 
GAZDÁLKODÓK

egy kéjsóvár gróf és 
egy körmönfont bolond.

Csinos leányok min. 
dig voltak és lesznek 
az aranyosvölgyt köz. 
ségekben, igy Aranyos- 
gerenden is. Vagy száz 
évvel ezelőtt történt, 
hogy az egyik Bánffy 
gróf szemet ve lett a 
legszebb aranyosge. 
rendi leányra. Kerül, 
gette volna is szívesen 
az ifjú nagyur, de nem 
igen volt mersze, mert 
az aranyosgerendiek 
ismerték uruk jó szó. 
kását, és ugyancsak 
őrizték tőle asszonyai
kat.

— Egy Bánffy gró. 
fot csak nem csúfolhat 
meg egy falusi paraszt, 
leányka — dühöngött 
magában a kastély ura, 
de nem akarta magára , 
haragítani az egész fa. 
lut és igy cselhez folya
modat. Bizalmába avat, 
ta bolondját, egy kele
kótya külországbeli 
fickót, ‘ aki már sok. 
szór szolgálta őt agya
fúrt tanácsaival.

— Ha csak ez a baj, 
komám — füttyentett 
egyet a bolond —, ak_

kor a leány máris « 
tiéd, mert a falu népét 
igazán bolonddá csak 
most fogja tenni egy 
bolond.

i ÉppenÉppen szárazság 
volt. Mindenki eső után 
vágyakozott. Az ara. 
nyosgerendiek is. Ek
kor jött a kastély bo. 
londja, aki azt taná
csolta a falunak, hogy 
ha esőt akarnak, akkor 
vágják le a kakasok 
farkát, szedjék össze a 
falu kilenc legszebb 

'leányát és három éj.
jelen át, úgy, hogy . 
senki se lássa, fürdes
sék- még őket a kastély 
alatti Aranyos kanyar.

; bán. - " .
‘ Áz emberek hittek a 

bolondnak. Levágták a 
: kakasok farkát és az 
' Aranyosba kényszeri. 

tették a falu kilenc 
l legszebb leányát. Az 
■ utolsó éjszakai fürdés- 
! után a legszebb leány, 

az, akire annyira vá
gyakozott a gróf,: nem 

f tért haza. Soha sem 
j tudták meg az ernbe. 
i rek, hogy hová tűnt.
;' A tréfáskedvü ura

sági bolond azonban

í

i

vagy száz évvel ezelőtt, 
tette bolonddá <22 ara. 
nyosgerendiéket, ha. 
nem még ma, száz 
év után is a bolondját 
járatja velük.

Levelezőnk, Virág 
Lajos irja, hogy ebben í 
az évben is a rég el. 
porladt bolond taná
csa szerint szerettek 
volna esőt varázsolni 
egyes aranyosgeren. 
diek. A kakasok' far
kát ma is levágták, . 
kilenc asszonyt is meg. 
fürdettek az Aranyos, 
bán, hogy eső legyen. 
Hudrea loan, Tanciu, 
Lőrinc József aranyos, 
gerendi nagygazdák 
voltak a boszorkány
mesterek. ,
. így csinál egy bo
lond — nem százai, 
mint ezt a közmondás 
tartja —•. harem sok
kal többet; igy üz bo. 
londot egy egész falu
ból még száz év után 
is, ha azok hagyják 
magukat, -mint a ka
kasfarok kurtító, asz. 
szonyokat fürdető ara
nyosgerendiek, akik 
bedőltek néhány kulák 
ostoba meséiének..

t. — k. —

/

Népbirákat választott
Ottomány» Haraszțos 
és Éremdréd

Nagy lelkesedéssel választották meg a falvaik dolgozói népbiráikat, 
A különböző helyekről beérkező levelek mind arról tesznek tanúbizony
ságot, hogy a falvak dolgozó népe helyesen értékelte a népbirák válasz
tásának jelentőségét és ezekre a választásokra alaposan felkészülve vo
nult fel, hogy bizalmával valóban azokat ajándékozza meg, akiknek sze
mélye biztosíték arra, hogy minden körülmény között hűek maradnak 
a munkásosztályhoz és pártjához és felelősségteljes helyeiken a dolgo
zók érdekeit fogják védelmezni. ' ■

Ottományból jelenti levelezőnk, hogy a járási kiküldöttek jelenlé
tében egyhangúlag választották meg Ottomány népbirájául Hunyadi ~

a nyereségvágytól hajtva csupán 
a gabonatermelésre fektették a 
súlyt és teljesen figyelmén kivül 
hagyták az észszerű földművelés 
szabályait. Természetesen ez a 
rendszertelen gazdálkodás a vál- 
tógazdálkcdás hiánya a föld ter- 

, mékenységét csökkentette és így 
például Oklahoma államban a 
földterület 60 százaléka már tel
jesen terméketlen. Az amerikai 
„éléskamrában4' a földnélküli far 
merek jórésze éhezik. A mezőgaz
dasági vándorok százezres töme
gei, '& nagy sikság búzatermelő 
államaiból származó tönkrement 
farmerek valósággal elözönlik a 
nyugati államokat. Ezek a sze
rencsétlen munkakereső vándorok 
mezőgazdasági bérmunkássá vál
nak; és számuk egyre nagyobb 
lesz. Ezeket a tönkrement ván
dorló kis farmereket a nagy far 
merek a végsőkig kizsákmányol
ják, hihetetlenül alacsony mun
kabér mellett dolgoztatják «két 
és a legelemibb szociális védelmet 
Is megtagadják tőlük. A munkás 
telepeken ezektől a napszámosok
tól a munkaadók a rendesnél ma
gasabb élelmiszerárakat. követel
nek. ezenkívül szeszesitallal és a 
kábítószerek árusításával foglal
kozó ügynökök , használják ki a 
mezőgazdasági munkások védte- 
Icnségéf. A mezőgazdaságban 
a monopóliumok terjeszkedése, 
ugyanolyan formák között törté, 
nik. mint az iparban. A nagytő
kés vállnlntok a szó szoros értel
mében kirabolják a farmokat.

Ezenkívül
ÓRTASI KÜLÖNBSÉG VAN
AZ ARAK KÖZÖTT,

amelyeket a

és Szász Domokos szegényparasztokat választották meg bíráknak.
Érendrédről jelenti levelezőnk, hogy a járási székhelyen már a vá

lasztást megelőző napokon lázas előkészületek folytak a választás ünne
pélyessé tételére. A választás napján felvonultak a járáshoz tartozó 
községek és az érendrédi népbiró választás valóságos népünnepéllyé szé
lesedett ki. A választás után a községek között sportversenyeket rendez
tek, hogy ezzel is még jobban kidomborítsák azt, hogy , a népbirák vá-' 
.lasztása ünnepi jelentőségű a falvak életében.

A tűzvész ellen k&zösen harcéit 
és — győzött Kidé dolgozó népe

KIDÉ. — (Levelezőnk irja.) Az elmúlt napokban tűz ütött ki a köz- 
ség egyik szalmafedeles házából. A szél magasra csapta a lángokat és 
tűzvész fenyegette a környező házakat is. A község dolgozói azonnal 
a helyszínre siettek és áldozatos munkájukkál meggátolták a tűz to. 
vábbterjedését. Közreműködött a helyi tűzoltó egyesület is, melynek 
felszerelését csak nemrégen javították meg a közadakozásból befolyt 
összegek felhasználásával. , 1 ■

A tüzet sikerült elszigetelni, de a szalmafedeles kis ház ennék el
lenére leégett. A ház az egyik dolgozó földművesé volt. A község dől- 
gozói elhatározták, hogy közösségi munkával és közadakozással felépítik 
a leégett házat. A határozatot tett követte: egy hét alatt teljesen új
jáépítették a házat. Elhatározták továbbá, hogy a károsultat anyagilag 
megsegítik és kevés földjét kalákában megdolgozzák.

A mentési munkálatok közben súlyos sebeket szenvedő Veres József 
szegényföldmüvest azonnal kórházba szállították s azóta kórházi keze
lés alatt áll.

Íme: egy példa, mely bizonyltja, hogy a dolgozó földművesek nem
csak öntudatra ébredtek a Román Munkáspárt irányításával és a Ma- 
gyár Népi Szövetség nevelő munkája következtében, hanem közösségi 
érzésük is egyre erősödik.

Eredményei hare&t _ folytat. :
a, kiss^dkmdnyolé ellen
a tordamegyei Földmunkás S’satazervezet

Szakszervezet a törvényes napszám 
megfizetésére kötelezte a kapzsi ku- 
lákot.

TORDA (Tudósítónktól) — 
menyes harcot folytatnak 
fa .uiban a Földmunkás Szakszerve
zetek a dolgozókat különféle ravasz
kodással kizsákmányolni akaró nagy 
gazdák ellen. A Földmunkás Szak
szervezetek orodroónyetí munkásvé- 
ddlmót jelzik azok u sorban lelépte' 
7xiW. nagygazdák, akiket a szaksKor- 
vezotek fizetésre kényszerítenek a 
.megrövidített alkalmazott érdekében.

így fizdtnie kellett Fclső-Jilca 
községben Marcit Inon niigygazdá' 
nak, aki 5 lcjcs napszámmal akarta 
Mandcu Valér négygyormokes nap- 

monopóliumuk a számost kifizetni. A Földmunkás

Ered- 
a megyo

Hosszabb ideig dolgoztatta, majd
nem ingyen, Murai József aranyosé 
polyáui nagygazda Sámson László 
vincellért és feleségét, akik végűt is 
panasszal fordultak a szakszervezet
hez, amdly 47.000 lej megfizetésére 
kötelezte az alkalmazottait kizsákmá
nyoló nagygazdát. Az úgy — miután 
Murai József a szakszervezet dönté
sére sem akart fizetni — a népbiró' 
‘ág elé került, amely a megítélt ősz
szegen kivül még külön 50.000 lej 
kártérítésre kötelezte a fizetni nem 
akaró kulákot Gönczi Mária vimea'!- 
lérnó számára azon az alapon, mert 
nz a mult évi májusi fagyos éj-zakó
kon a fagy elleni füstölés alkalma' 
val súlyosan megbetegedett több
heti kórházi kezelésben kellett volna 
részesíteni. A gyógykczolésro szoruló 
Gönczi Máriát a Földmunkás Szak

szervezet üdülőotthonba utalta be a 
kulák költségére.

Komoly munkát fejt ki - a csegezi 
Földmunkás Szakszervezet is, amely 
a község összes kétkezi munkásait a 
szakszervezetbo tömöritette és igy si- 
kerosrn megfékezte a csegezi nagy
gazdák egyre szemérmetlenebbé váló 
kizsákmányolási törekvéseit. A szak
szervezet erélyes föllépésére a csegezi 
nagygazdák 22 hektárnyi földjüket, 
amit nem voltak képesek megdolgoz
ni, átadták a község 50 legszegé
nyebb földművelő munkásának, akik 
a birtok megművelésére azonnal föld
művelő közösséget alakítottak.
r

KISS VINCE

Áz árkosi magyarnyelvű 
mezőgazdasági szak
iskola felhívása

SEPSISZENTGYÖRGY —Az ár
kosi magyarnyelvű mezőgazdasági 
szakiskola igazgatósága közli, hogy a 
felvételi vizsgákat junius 24—30-ig 
tartja. Felvételire jelentkezhetnek 
azok a 14—16 életév között lévő if
jak, akik elvégezték az elemi iskola 
VII. osztályát. A felvételi kérvény
hez csatolni kell a születési anya
könyvi kivonatot, iskolai bizonyít
ványt, állampolgársági bizonyítványt, 
a vagyoni helyzetet igazloó bizonyít
ványt és egy szülői nyilatkozatot ar
ról, hogy a jelölt szülei beleegyező- . 
süket adják gyermeküknek, hogy me
zőgazdasági pályára lépjen.

A'felvételi vizsga: román, magyar 
nyelvből, matematikából írásbeli, ro
mián, magyar nyelvből, történelemből 
fa alkotmánytanból szóbeli. Az isko
lai tanulmányok elvégző'*' után a nö
vendékok „gazdasági intéző" bizo-

N. M. nyitványt kapnak, mollyol elhelyez
kedhetnek az állami gazdaságuknál 
és szövetkezeteknél. A bizonyit^y 
tel-őbb iskolai tanulmányok folytiK 

ám ili jogosít.
Az oktatás teljesen díjtalan. A ta

nulók dfoállásolfaáról, ólolmczésA- 
ről és ellátásától az. állam gondosko
dik.

A falusi dolgosok kulturális felemelkedéséért, a babonákból eredő rejtélyesség ellen harcol

& „Falvak Néjpe“

I



BUKAREST — A pénzügyminisz- 
tenum körrendeletét küldött az or
szág ideiglenes bizottságának, amely
ben felsorolja, hogy a jövőben kik 
kötelesek üzleti könyvekeit veretni

A pénzügyminisztérium körrende
leté értelmében, minden kereskedel- 
™ vagy ipari vállalat, kisiparos és 
jövedelmi adónak alávetett bármilyen 
személy, amennyiben évi adóalapja 
meghaladja a 300.000 lejt, & keres
kedelmi törvénykönyvben előirt üzle
ti könyveket köteles vezetni. A keres
kedelmi társaságok adóalapjuktól 
függetlenül 
két vezetni.

Azok a 
adóalapja 
zött váltakozók, forgalmi naplót tar
toznak vezetni. (Registru special de 
intrare si esire.)

Mentesülnek az üzleti könyvek ve
zetne alól azok az adófizetők, akik
nek évi adóalapja 30.000 lejnél ke
vesebb, az alkalmazott nélkül dolgo
zó kisiparosok, akik 1949 évre 'áta* ,

kötelesek üzleti könyve-

vállalatok, amelyeknek
30.000—300.000 lej kö-

lányadót fizetnek, még abban ax ak, a dohanyarnda tulajdonosok, ez 
esetben is, ha ez az átalányadó meg- utóbbiak akkor, ha nem vetettek ki 
haladja a’ 30.000 lejt. rájuk külön kereskedelmi adót, végül

Mentesülnak a könyvvezetési köte- pedig az alkalmi jövedelmeket élve 
lezettség alól a szabadfoglalkozású* ző személyek.

Vasárnap irtotta első taggyűlését a MNSz 
I. kerületi városi szervezete

KOLOZSVÁR — A Magyar Né
pi Szövetség I. kerületi szervezete 
vasárnap délután tartotta a városi 
szervezetnek kerületekre való szerve
zése utáni első taggyűlését. A gyűlé
sen mintegy 300 főnyi tag vett részt.

A gyűlést a kerületi szervezet el
nöke nyitotta meg. Üdvözölte a je
lenlevő tagokat, majd Szakáes Gusz
táv dr.. a Bolyai Egyetem előadó ta
nára ismertette' a szövetkezeti kér
dést. Visszapillantást adott a szövet
kezetek múltbeli fejlődésére. Ezt kö- 
vetőleg rámutatott a szövetkezetek 
szerepére a szocializmust építő Ro
mán Népköztársaságban.

gyelemmel hallgatták meg. Néhányan 
a felszólalók közül, indítványoztál:, 
hogy a szövetkezeti ismeretterjesztő 
előadásokat sorozatosan tartsák meg 
ezután a taggyűléseken. Egyik fel
szólaló felvetette az iskolaszövetkeze
tek kérdését. Rámutatott arra, hogy 
az iskohiszövekezetek nem mindenhol 
működnek jól. Kiemelésre méltó-a 
leánykereskedelmi líceum ■ jólmüködó 
iskolaszövetkezete.

A felvetett kérdésekre a felszóla
lók választ kaptak. Ezután leszögez
ték, hogy a szövetkezeti előadások 
tartásának kérdését a végrehajtóbi
zottság elé viszik.

Á mindvégig érdekes előadást fi-

Apróhirdetés szavanként 5 lej, szombaton 6 lej. Legkisebb hirdetés dija 10 szóig 50 lej, szombaton 60 lej. 
Allástkeresőknek szavanként 2 lej — Kéreskedelmi jellegű apróhirdetés szavanként 3 lej.

• Cim a kiadóban -és jeligés ’ hírdéiébeknél *20 lej pótdij fizetendő.

ADÁS-VÉTEL
ELADÓ egy Íróasztal és egy iro

dai bórgarnituri, dívány, 3 karosszék. 
Mikó-utea 8. házfelügyelőnél. 3909

ELADÓ Argemenn, - alig használt 
szőnyeg, teljesen jókarban. Józsa 
Béla-utca 19. 3925

Elveszett okmányok
Pierderi de acte

alább felsorolt ssexnélfi okmányok elvesztek és azoka j 
tulajdonosaik, semmisnek nyilvánítják:

Următoarele acte personale au 
fost pierdute și posesorii lor le 
declară nule de drept în mâinile 
oricui 6’ar afla:

1. GÁSPÁR Ecaterina,1. GÁSPÁR Ecaterina, nascuta 
Vitéz, Str. -Deportatilor. Nr. 36, Bu-

letinul de înscriere la Bir. Pop. Nr 
14.694, eliberat de Miliția Cluj. 3939

2. SCHÖNBERGER Éva si 
SCHÖNBERGER Veronica, Pista 
Mihai Viteazul Nr. 2, Buletinul de 
înscriere la Bir. Pop. Nr. 36.970— 
1949, eliberat de Militi Cluj. 3942

Munkás mozgó

A „Boxbajnok"
Előadások 5, 7,és 9 órakor 

Vasárnap 3 órától is

MOZIK MŰSORA:
CAPITOL: Razzia. Előadások

kezdete 5.30, 7.30, 9.30.
MAXIM GORKIJ: Razzia. Elő

adások kezdete 5, 7, 9.
POPULAR MOZGÖ MŰSORA: 

A diktátor. Előadások kezdete: 
5 7, 9-kor.

VÖRÖS CSILLAG: A költő pár~ —. - g
!

11. sz.
— Ro- 
2 felv.

— Box. — Lóverseny Techni- 
eolor 2 felv.

MUNKÁS: A boxbajnok. Előadá
sok 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap 
délután 3 órától is.

URÁNIA: *
Előadások 5, 7, 9 órakor.

V

Vásárolurt
500—1000 kg. képességű 

villanyos 
leöerlitlel

két emelet magasságig 

„FIERUL" 
áiiami áruház 
CLUJ, MOLOTOV-U. 21

baja. Előalások 4, 6 és 
kor.

UJ IDŐK: URSS híradó 
— Szovjet sport 1!49 • sz. 
revoe. — 4 kapu városa.

ELADÓ egy ebédíőberendezés da- KERESÜNK megvételre fényké- 
rabonként is, egy 12 személyes Ro" mezőgépet: Kontaxot, Exactát, Ro- 
senthal potóellán és egy egészen uj botot, vagy Leieát. Cim: Falvak Né- 
, «.«mr p0 szerkesztősbe. Köztársaság-utea

22. szám I. emelet. Telefon 26—28
Gr. 140 

MOTORBICIKLí, Triumpf 250- 
es, jókairban fevő prima gumikkal, 
eladó. Ugyanott egy 2*es számú vas
kassza eladó. Cim: Móricz Zsigmond- 
utca 7- sz. (Vágóhíd mellett.) 3919

ELADÓ modern, szép, kombinált 
szoba. Ugyanott keresek munkás
lányt lakótársnak. Sikó Lajosné, 
Pap-utca 13. 3933

ELADÓK ebédlőszékek, bőrrel be
vonva. Szentegyház-utca 18. Hátul ; 
az udvarban, emeleten. 3926 I

TÖRÖTT és használt orvosi fecs
kendőt veszek. Boér, Jókai-utca 2. 

3924
ODOLOS üvegeket veszek min

den nagyságban és állapotban. — 
Drogéria „Smart", Jókai-utcá 17. — 

3928 1
. OLCSÓN eladó uj állapotban 3 
darab 120x90-es ablak tokkal és kül
ső táblával. Törökvágás 25. szám. — 

3930 
ELADÓ elegáns, uj utazó bőrtáska 

és porcelán ezüstbetétü teakészlet. 
Tordai-ut 35. 3933

JÓKARBAN levő mély gyermek
kocsi eladó. Bolyai-utca 7.,' ajtó 3 

Tkv.
NAGY ponyva eladó, dm: Mara

mureșului 12. 3940
NIKKELEZETT csősportkocsi el

adó. Molotov 12. Tkv.
NŐI KERÉKPÁR, jóállapotban, 

eladó. Mihai Viteazul-tér 2., emele
ten, délután 3—6 között. Tkv.

ELADÓ egyholdas gyümölcsös. — 
Dónáth-ut 142. Délután 5—7 között. 

3914

burberiy férfi*' felöltő. Vörösmatty- 
utca. 50. 1—5-ig. ’ 5909

KONYHABÚTOR olcsón eladó. — 
Molotov-utca 6., asztalosmühely. — 

3927

A Herbák János Müvek
Kolozsvár

keresnek azonnali felvételre a város és a megye 
területén lakó

30—40 fiatal cipészt
Az érdekeltek, a munkaközvetítő hivatal által előirt 
iratokkal jelentkezzenek a személyzeti káder
osztályon. Igazgatósági épület 7-es számú szoba

I»

Az e heti Loto ugyancsak kevés játszónak hozott saaroncsét. 
Mindössze 10-en nyertek egyenként 52.678 lejt.

Nyerőszámok: 78, 54, 68, 59„ 58, 14, 6.

KIK NYERTEK?
Büféin, szám: Játékkombinació

Seria O. 546.814 6 54 68
605.430 14 58 70

: 614.552 6 54 59
Seria P. 53630 59 14 54

54438 68 58 70
56297 59 68 6
57610 70 14 68
61330 68 54 58

108947 68 54 58
111300 54 68 58

1

konyha, 
éléskam-

INGATLAN—LAKÁS
ELCSERÉLNÉM szoba, 

éléskamrámat, egy szoba, 
rával. Érdeklődni.. Galamb-utca1 13.
Huszárnénál. 3936

ELCSERÉLNÉM nagyváradi ker
tes, magán, összkomfortos, négyszo
bás villalakásomat kolozsvári, két- 
háromszobás hasonló lakással. Sa- 
vune, Horea 8., I. emelet. Tkv.

Szórakozik a király.
KOMOLY, megbízható, gyermek

szerető mindenest felveszek. Nach, 
Berthelot 14. udvarban. 3920

KERESEK ügyes mindenes leányt, 
’ aki főzéshez is ért. Mihai Viteazul-

ÁLLÁST1 KERES tér 1. Érdeklődni házmesternél. —
NAGYON ügyes, megbízható főzni 3943

tudó mindenes, ■ azonnalra állást
keres. Cim a kiadóban. 3937 KÜLÖNFÉLÉK

FŐZNI, varrni tudó nő állást ke
res, vidékre is. Címeket a kiadóba 
kér „Varrni tudó" jeligére.
ÁLLÁST KAPHAT

VÁROSI TÉGLAGYÁR 
munkásokat 18 évtől 40 évig. Sós. __
ia Colina (Kajántói-ut). Jelentkezni NYELVÓRÁKAT adok. Vörös
reggel 8-tól 4-ig. 3938 martyu. 50. 1—5-ig. 3909

3941

keres

MENYASSZONYI ruhák, fátylait, 
koszorúk kikölcsönzése. „Dáhlia", 
Horea-ut 35. Tkv.

- MENYASSZONYI koszorúk, fáty
lak, ruhák kikölcsönzése, eladása 
ORCHIDEÁNÁL, Dózsa György-u. 
22. Tkv

Ma szerdán,! 
țimius hó 15-én 
este 8 órakor

tRz állami Magvar Színházban
fiíolossváron elöasor

Á lași-i Áll. Színház turnéja

tartomány kormányzója
(GUVERNATORUL PROVINCIEI) 

(Talál&oasús ax Elbánál) 
hasoncimü film nagy sikere után színpadra átdolgozva 

Színmű 5 képben
Szindikalisfáknak, dolgozóknak, diákoknak olcsó helyárak 

_____ Jogyk olÓTÓfolben ax AGITOT-nál, Siabadiág-tér 6 ixám

Fájdalommal tudatom, hogy 
szeretett lakóm

Somtelekl Vilma Mária
életének 68-lk évében, f. hó 
12-én éjjel elhunyt.
Temetése I. hó 15-én, dél

után 4 órakor lesz a temetői 
nagykápolnáböl.

Klrdly Ussléaé 
háziasszonyaHl____

LOV

i

A <4-! K. SORSJÁTÉK 4.|K O$ZTALYÁt{AK 
NYE.UMENY: TERVEZETE

5 a MOOO
10 70.000
15 60.000
20 50.000
30 40.000
40 30.000

100 20.000
170 15.000

2100 5.000
2500 nyer. L

LOOO.OOO
900.000
800.000 
J7Qp.0ÖÖ 
600.Ö0Ö 
50000 
40Oö0 
300/090 
2ÖO.OÖO 
100.000
"400.000 

Wóoö 
.900.000 

LOOO.'OOO 
1.200.000 
i;2booo\ 

,2.000.000 
2.550.000 

10.500.000
.of25.950.000

Huzát-Junitrt 23»án
ás junius 24-én
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